

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —
Írta: Halls István.

Ugy tetszik mintha már hallottuk volna ezt a nevet: Mumor.

Mintha régtől fogva ismernénk valahonnan ezt a szót, s mintha értenénk is, csak hirtelenben nem tudjuk megmondani mit jelent?

Mumor egy falu neve Göcsejben. Avar utódok lakják, kik őslakók voltak már akkor, mikor a magyarok bejöttek a hazába. Lehet, hogy éppen azért tetszik nekünk ismerősnek a zengzetes szó, mert avar nyelvből származik.

Lakói valami ódon kiejtéssel beszélnek. Árpád nevét úgy mondják: Árpád, ahogyan írva van az ó-szövetségi szentírásban az eredeti nyelven. Ahelyett „a számár“, így szólnak „e szomár“, s mondásközben kissé feléd is legyintenek a kezükkel, tehát a címet bátran magadra veheted. Pedig a világot se vonatkozathatják rád, bár jókedvűek és a tréfát szeretik.

Maig is majdnem állandóan kint élnek a természetben, mint a meseidőben az aranykor emberei. Barátjuk a nagy mindenség és ők szeretik a földet meg a szőlőhegyet, mely tállalókat ad.

Vasut, villanyvilágítás, táviró, telefon s a civilizáció egyéb kényelme nincs az egész környéken. Talán ez az oka, hogy a lakók elégedettek és becsületesek. S hogy nem kíváncsiak az ismeretlen világba. Azt pedig a katonáskodás vagy egyéb csapás kiragad a falujából, siet vissza, hogy itt haljon meg az ősi gunyhóban, ahol született.

A világ-felforgató háborúnak szele eljutott Mumorba is. A hadüzenet után mindjárt behívták néhány embert, köztük a pásztor, Pajzs Adorjánt. A behívottak nagyrészt gyerekes családapák voltak már, s községi pénzen fogadott kocsin, dalolva mentek a vasut legközelebbi állomására s onnan Kanizsára a kaszárnyába. Magyar nemzetiszínű pántlikával díszített kalapjukat vidáman lengették a kánikulai fényes napsugárban. Miért ne legyenek jókedvűek, habár háboruba kell is menni? Hiszen a jövődtől nem félt előre az okos ember? (Mintha ismernék Zrínyi Miklós híres mondását: „Sors bona, nihil aliud.“

Bár a harcmezőről kevés rózsaszínű levelező-lapot küldöttek haza, de azért a kis faluba jöttek a hírek látatlanul is, szinte csodálatosan. S a hírek nemcsak a naponkénti sebesült szállítmányokról szóltak, melyek az ezred székhelyére érkeztek, hanem azokat a titkokat is tudták, melyeket a katonai intézőség különbeni fejvesztés mellett betakart: hogy a mumoriak közül kiket vittek a szerb harctérre s kiket az oroszok ellen.

A terhes események dacára mult az idő. A német császár ugyan vigasztalt bennünket, hogy a háborúnak vége lesz, mire a fák levelei lehullanak, — de eltűnt egy egész háborus esztendő és már másodszer is lehullott a fának levele anélkül, hogy a nagy harcnak vége szakadt volna, mikor izenet jött Mumorba:

— Pajzs Adorján ott fekszik a városban, Kanizsán, a gimnáziumi kórházban. Nincs nagy táj csak, lövés érte.

Pajzsné a hirre siráshoz fogott rémületében. Mert ha azt mondják „nincs nagy baj“, akkor bizonyosan meghal az ura. Aztán elvesztik a pásztori hivatalt és nyomoroghat a két gyermekével S még meg sem látogathatja az urát, mert nincs aki addig a csordát őrizze. Ilyen tréfát csinál a mindennapi kenyér a szegény emberrel.

A tíz éves Jóska, meg a hét esztendő Bábí mit tehetek volna mást, mint segítettek sirni az anyának, míg egyszer csak a versenyszerítés közben azt mondja Jóska:

— Én elmegyek Kanizsára, megnézem az édes apámat!

A pásztorgyerekeket nem szokta a sors dédelgetni s azért már kicsi korukban hozzá szoktak az önálló cselekvéshez. Az anya nem is tett más ellenvetést, mint azt:

— Nem találisz te oda, Jóska.

Tudniillik a város tíz órai ut felelő embernek. Hát még gyereknek? Kocsin és vasuton való utazás pedig szóba se jöhetett. Nincs pénz.

Jóska legyintett egyet a kezefejével, mi

azt jelentette, hogy neki semmi az egész, ugys jár egész nap. Nagyobb akadály volt ennél a Bábí kijelentése, hogy ő is elmegy. S mikor azt mondták rá, hogy lehetlenség, akkor még keservebben sirt.

Az anya nem tudott ellenállani, mert csordultig volt a szive fájdalommal. Ezért nemcsak abba egyezett bele, hogy Jóska elmenjen, hanem azt mondta, hogy Bábí is vele mehet, ha jól viseli magát.

A szegény asszonynak szinte könnyebb-ségére szolgált, hogy a szomorú napokban tervezgethetett. Jövő vasárnap lesz az indulás és három, legfőlebb négy nap múlva a gyerekeknek vissza kell érkezni. A városban föl kell keresniök Zsiga bácsit, ki kocsis „a nagy-kocsmában“, az majd elvezeti őket a kórházba.

Amíg a vasárnap elérkezett, addig Bábí olyan rendkívüli szorgalmat fejtett ki a disznók őrzésében, hogy semmikép sem lehetett az ígért megadása elől kitérni. Aztán nincs is annyi dolog most november végén, mikor már fagy is volt, meg korai tél is mutatkozott egy kis havazással. Már csupán a makkoló disznók járnak ki, s az is kevés, mert a háboru által felvert magas áron a sertések jó részét eladták a gazdák. (Akkor rettenetes magas volt az árak s négy év múlva husszal drágább lett.) Különben az anya bizott abban, hogy arra a néhány napra, míg a gyerekek távol lesznek, a község ad „segítség“, hogy el tudja látni a dolgát.

Vasárnapig folytonosan készültek az utra. Különösen az enivalóról kellett gondoskodni. Ezért Jóska tarisznyájába akkora kukorica-kenyér került, mekkora csak belefért. A kenyér nem készült háborus lisztből, mert olyant esznek máskor is. Bábínak a kosarába pedig két szép darab szalonna helyeztetett el, melyből az apának is fognak adni, hogy finom hazait ehessék.

(Folyt. köv.)



KALLAY DR.
jogi szeminárium
Budapest VI. Andrássy-ut 8.
és Szeged, Pallavicini-u. 3.
Feltétlen sikeres és felelős előkészítés bármely egyetem és jogakadémia összes jogi vizsgáira és az
üggyévi vizsgáira.
Jegyzetbérlet! Rekapituláció!
Információ díjtalan!

A korona Zürichben.

Budapest, nov. 26. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlatkor) —'60, osztrák korona: —'17, az osztrák bélyegzett bankjegye pedig —'11 szantim.

A tőzsde magánforgalma.

Budapest, nov. 26. A tőzsdei magánforgalomban a valuták a következő értékeket érték el: Dollár 870, Szokol 930, Lei 620, Márka 325, Dinár —, Osztrák korona —, Napoleon —, bécsi kifizetés 13¹/₈.

**Központi bank-,
tőzsde- és áru-
bizományi üzlet**
Nagykanizsa (Központ-állás épület)

Telefon: 366. Sürgőncim: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbben eszközöl.

Anyarozsot

és mindenféle gyógynövényt a legmagasabb napi áron állandóan vásárol a **Magyar Gyógynövény R. T.** Budapest, VIII., Baross-utca 13. Mintáztat ajándékot kérünk. 6860

Apró hirdetések.

Eladó egy használt, de jó állapotban levő szmoking öltöny egy magas és egy teljesen új szmoking mellénnyel. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Ujságelárusítók és kézbesítők felvételnek Horváth hírlapárudájában.

Jó állapotban levő tizedes mérleget keresünk megvételre. Átlami szemkórház.

Petőfi-utca 50. számú ház kerttel eladó. Bővebbet Kluger Sándornál Magyar utca 3. szám alatt. 6899

Képkerekezést jutányosan eszközöl Stern J. Kálmán üvegezési vállalata Kazinczy-utca 17—19 (vasuti) Unger Uilmann-ház. 6829

Háziszolga és tanonc felvétetik Reichenfeld husfűstöldében. 6726

Felső és fehérvarrást a legrövidebb és legjutányosabb áron készítenek Kovács Rózi és társa Rákóczi-utca 32/a. 6823

Háló és ebédlő butor, óra eladó, megtekinthető 9—12-ig Magyar-utca 19. 6921

Keresek egy jókarban levő asztali tűzhelyet (Sparherd) megtekinthető Kazinczy-u. 11. házfelügyelőnél.

Egy prima fiatal zsirsertes körülbelül 185 kiló eladó. Megtekinthető Gyár utca 11. szám alatt. 6913

Varró és tanuló leányokat jó fizetéssel felvesz Rátz Juliska női-szabó Kazinczy-u. 5.

Jobb családból való fiú vagy leány tanulóknak azonnal felvétetik Deutsch József rövidáru kereskedésében.

Eladó asztal, divány, szekrény, ágy, zsirosvendők, mosó és sütőeszközök és különféle háztartási dolgok. Cim a kiadóban. 6926

Egy jókarban levő födeles kocsi és egy három hónapos vizsla eladó. Garai intézőnél Alsófakos, u. p. Hahót. 6920

Nagykanizsán a fő utvonalon mentén több épületből álló ház, jó forgalmu vendéglővel **malomért vagy földbirtokért** elcserélhető. Felvilágosítást dr. Hoeh Oszkár ügyvéd irodájában nyerhető. 6918

Uránia mozgóképszínház
Rozgonyi-utca 4

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor kezdődnek

Star-film! Star-film!

Péntek, szombat és vasárnap
november 25-én, 26-án, 27-én

A császár brigadérosa

Epizód a napoleoni időkből 7 felvonásban.

A film az eddig megjelent legnagyobb Napoleon-film. Meséjének történeti háttere Hessen város elfoglalása.

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 22, szőlle 18, körssék 16, szantartott támlássék 14, támlássék 12, körssék 7 korona.

Köztisztviselőknak páholy 14, szőlle 12, körssék 10.

szolgálatában és szorgalma, megbízhatósága és hűségével általános elismerést vívott ki magának. Rövid ideje nyugalomba vonult, mert betegeskedni kezdett és hatalmas szervezetén mindinkább erőt vett. Nyugdíjazása óta csak házi teendőivel foglalkozott és ezek végzése közben hirtelen rosszul lett és nem is tért többé magához. A megboldogultban Csányi László székesfehérvári egyházmegyei segédlelkész édesatyját gyászolja. Temetése ma délután 3 órakor lesz a r. kath. temető halottasházából.

— **A népfőiskola megnyitó előadása** december elsején, (csütörtökön) este 7 órakor lesz a polgári fiúiskola nagytermében. Az országos szabadoktatási tanács támogatásával rendezendő tanfolyamon mindenki ingyen tanulhatja meg a legszükségesebb ismereteket. A népfőiskolának az a célja, hogy a magyar földműves-, iparos-, kereskedő- és munkásosztályt magasabb műveltséghez juttassák s ezáltal úgy az egyes hallgatók, mint az egész magyar nemzet boldogulását elősegítsék. Az igazgatóság mindenkit szívesen lát az előadásokra, melyeknek látogatása teljesen díjtalan.

— **Köztisztviselők fegyelmébe.** Mivel a november havi kedvezményes zsir kiosztását teljesen befejeztük, megkezdjük a többi kedvezményes áruk kiadását: Kedden és szerdán a nyugdíjasok; csütörtökön a városi posta; pénteken városháza; szombaton rendőrség, állampénztár, folyammérnökség, pénzügyőrség stb. kishivatalok. Hétfőn a tanítószék. *Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet üzletvezetősége.*

(x) **Gróf Monte Christo befejezését a „Holt kezét“ mutatja ma be az Uránia-mozgó. A szenzációsan érdekesítő világhírű regény befejező része a mozilátogató közönségnek valósággal ingyen csemege, melyet örömmel néz meg mindenki.**

— **A Kőzalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleménye.** Az 1921. évi ápr.—aug. hónapjaira járó kedvezményes tüzfára kiadott utalványt még néhány tag ma sem váltotta be. Miután a Kondor-féle faterlepen a csoportnak fakészlete már nincsen, utoljára figyelmeztetjük az utalványtulajdonosokat, hogy utalványaikkal legkésőbb f. é. december hó 2-ig jelentkezzenek d. e. 10—11 óra között a csoport elnökségénél (törvényszéki palota, emelet, 3. sz. szoba), hol az utalványokat pénzben kifizetjük. Ezen időn túl a csoport senkinek sem fizethet, sem pedig a felek által befizetett összeget nem térítheti vissza. *Az elnökség.*

(x) **Ohnet György világhírű regényét a Sarah grófnő címűt mutatja be a Világmogó ma kedden és szerdán. A címszerepet Francesca Bertini, az olasz filmművészet reprezentánsa, miként elnevezték, a „fekete filmsoda“ játssza a tőle megszokott grandiositással. A regény eme filmváltozata egyike az olasz kinematográfia nonplus-ultrájának s ez az, ami e filmnek oly nagy erkölcsi sikert biztosít, ennek bizonyítéka a közönség körében már is megnyilvánult nagy érdeklődés, amennyiben rengeteg előjegyzés történt a jegyekre. Előadások pontosan 6 és 1/2 óra-
kor kezdődnek.**

(x) A **„Magyar Nép“**, Rákossy Gyula kitűnő képes családi lapja legújabb 48-ik számában szép fényképfelvételeket közöl az Oroszországból hazatért tuzok budapesti fogadtatásáról, bemutatja Szembek gróf, az új lengyel követ arcképét, az Allami Nőiparisiskolát, az Apponyi emléktábla leleplezését stb. A szövegrészből a „Szilánkok“-at, Benke Tibor és Fodor Pál verseit, Szigethy József novelláját, Bay Dóra eikkét, Kelemen Andor gyermekmeséjét, továbbá a változatos hír és gazdaság rovatot emeljük ki. A „Magyar Nép“ előfizetési ára negyedévre 60, félévre 110 korona. Egyes szám ára 5 korona. Mutatványszámot készséggel küld a kiadóhivatal. Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 30. szám.

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —

Írta: **Halls István.**

Olyan pompásan el voltak látva, hogy ha megéheznek utközben, hát akár meleg ételt is ehetnek: Jóska tud galyat szedni és tüzet rakni, s még is tudja pörkölni a szalonnát. Pedig az a világ legfőlségesebb eledele. Babi is tud segíteni a galyszedésben meg a pörkölésben. De legkivált az evésben.

Tiszta ünneplő ruhába öltözött Jóska is, Babi is. Igaz, hogy vászon a fehérneműjük, de nem is szakad olyan hamar, mint a hitvány gyolcs. Az is igaz, hogy a csizmájuk akkora, mint a felnőtt embereké, de legalább elfér azokban jókora csomó szalma, mely nem enged megfázni a lábat. Meg aztán a nagy csizmában gyorsan lehet haladni, mert ha jól neki iramodnak, hamarjában meg se tudnak állani. Viszi őket a csizma.

Minden szükségessel ilyen gazdagon ellátva vasárnap még sötét hajnalban az anyarabizta Babit Jóskára s annyit mondott utalvának:

— Vigyázz, mert a városban megcsalják a falusi embert és hamar megbüntetik!

Jóska persze rándított egyet a vállán és azt mondta:

— Nem kell engem féltetni!

És a két gyerek elindult Isten hírével. Csunya ködös idő volt, csak tíz óra felé tisztult ki annyira, hogy valamit látni lehetett. De a gyerekek nem tévesztették el az utirányt, mert a tájékozásban nagy tapasztalatuk volt. Vidáman lépegettek. Olyan szépek találtak azt a szomorú időt, akárcsak a nyári nap ragyogott volna. *Hogyno örülnének, mikor az édes apjukhoz mennek?*

Imitt-amott pihenni kellett a Babi iránt való tekintetből. S mégis csak hidegen ették a szalonnát, mert a sütéshez való időt meg akarták takarítani. Aztán úgy is pompásan izlett a füstölt szalonna, melyre főlséges vizet ittak egy itató-kutnál és eszükbe se jutott, hogy kole-rát ka-hatnak.

Mire délután négy óra tájban besötétedett, szerencsésen beértek egy kis községbe. Ott éjjeli szállás után kellett nézni. De ez csak gyerekjáték volt, olyan könnyen ment. Hiszen odahaza kioktatták őket, mit csináljanak. Egyszerűen beállították a legelső viskóba: csakugyan az volt a pásztorlakás.

Persze kaptak szállást. A földhöz ragadt szegények segíteni szoktak egymáson. A pásztor

felesége főtt krumplit is adott a gyermekeknek vacsorára s annyira kínálgatta őket, hogy teljesen jóllaktak.

Igy aztán nem csoda, ha szépeket álmodtak a bíka-istálló padlásán az illatos szénában.

Másnap még reggelit is kaptak. Sült tököt. Az meg olyan pompás eledel, hogy meg se lehet érteni, miért hiányzik a mágnások asztaláról?

Mivel pedig a vándoroknak sietni kellett, hogy minél előbb elérjenek vágyuk helyére, azért reggelizés után mindjárt elindultak. Gyorsan lépegettek és keveset beszéltek. Az eredmény az lett, hogy már délelőtt 10 óra tájban a városban voltak.

És gyönyörködtek mindenben. Az emberek nagy része csak azt látja, hogy poros, füstös a város. És kiállhatatlannak találja a folytonos lármát. Hát ez a két gyerek csupa különös szépséget talált benne.

De azért sok furcsaságot is látott Jóska a sok gyönyörűség mellett. Hogy például a városi ember miért szalad valamennyi, mikor mehetne tisztességesen is s hogy miért mosolyog valamennyi, ha őket meglátják? Talán azt találják nevelésnek, hogy a fiúnak furkós bot van a kezében, a kis lány pedig kosarat hordoz a karján? Vagy talán éppen azt nevetik, hogy ők csizmában járnak, mikor a városban sárga cipőt viselnek a katonák is? (Akkor még sárga cipőben feszítettek a magyar bakák s Pilsenben ezredparancs tiltotta meg a sárga bakancs viselését, mert a cseh hölgyek sok ballépést csináltak a sárga cipő miatt s így az erkölcs volt veszélyeztetve.)

Egy másik ember nevetve megszólítja őket:

— Hová igyekeztek, gyerekek?

Ilyenkor bátran feleli Jóska:

— A nagy korcsmába!

A városiak nevetnek, mikor Jóska még hozzátesszi:

— A Zsiga bácsihoz!

A nevetők mind többen gyülekeznek köréjük: kíváncsi és csufolódó. Egy öreg ur is odavetődik, ki közelebb lép Jóskához és bárátságosan mondja:

— Itt a városban nincsen nagykosma,

Zsiga bácsi pedig sok van, azért nehéz lesz megtalálni. Hanem majd én elvezetlek benneteket valahová, mert gondolom, hogy melyik vendég az. Gyertek csak velem.

Jóska becsülettudóan megbillentette a kalapját a mutató ujjával és azt kérdezte:

— Kit tisztelhetünk az urban?

Erre az öreg ur is elneveti magát:

— Én olyan ráérő ember vagyok, ki sétálást ért kap fizetést. Vagyis nyugdíjállományban vagyok.

Jóska elértette. Meglőkté Babi kezét s azt sugta:

— Tréfál ám ez a bácsi, mert senkinek sem fizetnek sétálásért!

Babi mosolyogva biccentett fejével: érti.

Pedig az öregur igazat mondott: mint volt miniszteri tisztviselő nyugdíjaztatta magát, mikor a felesége ebben a városban egy házat örökölt. Azóta sétálgatással tölti az időt s mégis huzza fizetését. A kis városban tisztelték jó módja miatt, méltóságos címe miatt s mert sógora volt egy valóságos miniszternek.

Jóskának feltűnt, hogy az öreg urat olyan alázatosan köszöntik. Mit félnek tőle? Lám, ő bátran felelget mindenre, amit utközben kérdez.

TEKINTSE MEG

kirakatainkat és győződjék meg áraink olcsóságáról. Amíg a készlet tart, **szerezze be SINGER JÓZSEF ÉS TÁRSA** karácsonyi és ujévi szükségletét **Erzsébet-téri divatáruházában.**

Elmondja, ki az a Zsiga bácsi s hogy mi dolguk lesz a gimnáziumban. Az öregur biztatja: — Bizonyosan megtaláljuk mindkettőt: Zsiga bácsit is, meg az édes apátokat is.

Amint menedegélnek, Jóska felhasználja tapasztalására a menetközi időt is. A falusi gyerekek fürkésző esztét sok dolog ragadja csudálkozásra.

Például a gyöngyáró, mely végnélküli hosszúságban nyúlik, mégis egy darab kőből van. Hol lehetett akkora követ találni s hogyan lehetett ide hozni? Aztán azokat a nagy lámpásokat, melyek a magas vasoszlopokon függenek, hogyan gyújtják meg? Milyen hosszú latorja kell oda?

Az öreg ur megmagyarázta, hogy a kőutat aszfaltnak hívják és nem hozzák egy darabban, hanem úgy öntik. Az ivlámpákra meg azt mondta, hogy csak úgy maguktól gyulladnak ki, mikor egy kicsi billentyűt elfordítanak. Villám ég bennük.

Ezen persze nevetett Jóska Kitalálta, hogy megint tréfál a városi ur a falusi gyerekekkel. Mert az „aszfal” öntését még el lehetne hinni, de az igazán lehetetlen, hogy a lámpás magától gyullad meg.

Eközben messze bementek a városban és minél beljebb értek, annál több katonával találkoztak. Jóska büszkén sugta hűgának: „Látod, ilyen az édes apánk is!” Bábijátán jól megbámulta őket, hogy otthon elmondhassa, milyenek.

Egyszer csak megáll az öreg ur és azt mondja:

— Itt az Arany Korona. Azt hiszem, ez lesz a „nagykocsmá”, mert ennek nagy udvara van és ide járnak a falusi kocsik. Gyerünk be, majd megkeressük Zsiga bácsit!

(Folyt. köv.)

A korona Zürichben.

Budapest, nov. 28. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlatkor) — 57¹/₂, osztrák korona: — 16, az osztrák bélyegzett bankjegyé pedig — 11 szantim.

TŐZSDE.

Budapest, november 28.

Valutapiac: Napoleon 2800, Font 3400, Léva —, Dollár 819, Francia frank 5565, Lengyel márka 23³/₄, Márka 312, Lira 3450, Osztrák 12, Rubel 58, Lei 693, Szokol 889, Svájci frank —, Koronadínár 1190, Frankdínár —, Holland forint —, Bécsi kifizetés 12³/₄.

Ertékek: Magyar Hitel 9100, Osztrák Hitel 1180, Hazai 700, Jelzálog 300, Leszámitoló 760, Kereskedelmi Bank 7750, Magyar-Olasz 323, Beocsini 7050, Drasche 5300, Általános szén 13700, Szászvári 4700, Salgótarjáni 6900, Urikányi 7400, Rima 3450, Schlick 1275, Guttman 5000, Nasici 22100, Danica 3225, Klotild 4275, Magyar Cukor 18600, Adria 8700, Atlantika 3100, Királysör —, Bosnyák-Agrár 1140, Lipták 547, Phöbus 800, Vasmezei Villamos —, Gízellamalom 2750, Konkordia 2600, Déli Vasút 1400

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Karácsonyra Miltényi cipő

a legkedvesebb és leghasznosabb ajándék egy pár

készen raktáron, vagy megrendelésre kapható:

Miltényi Sándor és Fia
cipőáruházában Fő-úton, a város palotájában.

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

A hétköznapi előadások ezentúl pontosan 6 és fél 9 órakor kezdődnek.

Kedden és szerdán Francesca Bertini, az olasz fekete „filmsoda” felléptével

Ohnet György világ-**Sarah grófnő** Dráma öt felvonásban
hírű regénye

Csütörtökön és pénteken Olaf Föns és Clara Weith felléptével a **Pusztító vész** 5 felvonásos dráma

Helyárak: Páholy 22 K, zsölje 18 K. I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. // Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepeken fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**

Nyomatott a lapkiadónosok: Zalai és Gyarmati könyvnyomdájában.

Apró hirdetések.

Eladó egy használt, de jó állapotban levő szmoking öltöny egy magas és egy teljesen új szmoking mellénnyel. Bővebbet a kiadó hivatalban.

Jobb családból való fiú vagy leány **tanulónak** azonnal felvétetik Deutch József rövidáru kereskedésében.

Háziszolga és tanonc felvétetik Reichenfeld husztöldében. 6928

Uri családnál **jó házikoszt** kihordásra is kapható. Cim a kiadóban. 6934

Egy kakas nélküli 20 cal. vadászfegyver, belga gyártmány és 10 hónapos vizsla eladó. Cim a kiadóban. 6934

Eladó ház a Sugár-úton, még öt évig adómentes. Ugyanott egy világos hálószoba butor eladó. Bővebbet Magyar-utca 5. sz. alatt.

Uránia mozgóképszínház

Rozgonyi-utca 4

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor kezdődnek.

Csak ma!

Kedden, november 29-én

Gróf Monte Christo

Folytatása a Holt kéz!

6 felvonásban.

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepeken fél 4, fél 6, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 22, zsölje 18, körszék 10, fenntartott támlásszék 14, támlásszék 12, körszék 7 korona.

Köztisztviselőknek páholy 14, zsölje 12, körszék 10.

Hizott sertéseket

vásárolunk mindenkor napi árban 4898

Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi Részvénytársaság
Nagykanizsai főúja Király-utca 34. sz.

Telefon nappal: 316. Telefon éjjel: 260

Behuzóleányokat

felvesz a „Hungária” seprő- és kefégyár Erzsébet királyné-tér 17. sz.

6935

Szigrist László

Ingatlan, üzlet, lakás és pénzkölcsön közvetítő irodája

Sugár-ut 6. — Telefon: 285. Interurbán

Birtok

Eladó birtokok:

- 38 holdas Somogygyeében**, marcali járásban, áll 28 hold szántó, 3 és fél hold rét, 1 és fél hold fenyveserdő, többi legelő. Zsuppos épület. Igen jó termő laza talaj. Élő és holt felszerelés K 1,100.000
- 32 kis holdas Keszthely vidékén**, áll 22 hold szántóból, 2 hold rét, 3 hold erdő és legelő, 2 hold kitérő szőlő, 3 hold borsó. Lakás csak bérleti van. Faluban ház vehető. Igen jó, agyagos föld. Élő és holt felszerelés K 2,000.000
- 310 holdas Zalában**, 340 hold szántó, 50 hold rét, 60 hold legelő, 350 hold 30 éves erdő. Jó talaj. Gazdatiszti lakás. Elegendő cselédlakás és egyéb gazdasági épületek. Teljes élő és holt felszerelés. Votmóg, konvenció, széna, szalma, 12 ökör, 6 ló, 3 növendék marha, 340 birka, 40 sertés. Ára: K 12 000.000
- 100 holdas Tolnában** nagybirtok szántó kevés rét és 3 hold kitérő szőlő. Igen jó talaj. Jó lakás. Elegendő istálló. Vasutállomás mellett. Szép birtok. Azonnal átvehető K 3,000.000
- 208 holdas Zalában** 95 hold szántó, 95 hold szép erdő, 19 hold jó rét, elegendő épület, urilak községben, 3 pár ló, elegendő széna, szalma, egész évi cseléd konvenció K 7,300,000
- 60 holdas Zalában** 57 hold szántó, 3 hold jó rét, könnyű munkalatu talaj, elegendő épület, felszerelés esetleg átadó K 2,800.000
- 36 holdas Zalában** vasutállomás mellett 19 hold szántó, 7 hold rét, 8 hold kitérő szőlő, elegendő épület, holt instrukció, teljes szőlészeti berendezés K 4,000.000
- 1 hold föld Balas mellett** prima talaj a falu szélén, ház-helynek is alkalmas.
- 49 holdas Somogyban**, Nagykanizsától 20 km-re, benne 5 hold rét, épület nélkül, magyar holdankint K 35.000
- 18 holdas nagykanizsai járásban** szántó, rét, szőlő és két szép ház hely, erdő épület csak a szőlőben, igen szép birtok K 2.200.000
- 17 holdas szőlőbirtok** pacsai járásban. Ebből 8 hold szőlő, többi szántó és rét. Új zsindeyes azonnal elfoglalható jó lakóépület dollár 3000
- 14 holdas Nagykanizsa határában** szőlő, szántó és prima kaszáló, igen jó épületek, szép birtok, azonnal átvehető K 3.000
- 8 hold kitérő szőlő** pacsai járásban épülettel, teljes felszereléssel K 1,500.000
- 11 holdas Balatonvidéki birtok**, áll 4 hold szőlőből, fél hold akácás, többi szántó, Szép gyümölcsös. Nádfedeli lakás és istálló K 750.000
- 4700 négyszögöles prima szőlő** Észak-Zalában -80 hl. évi terméssel, kitérő bort terem K 2000
- 12.000 négyszögöles szőlőbirtok** Balaton vidékén, 9000 négyszögöl szőlő, többi szántó és akácás, épülettel, hordó és egyéb felszerelés, évi termés 250—300 hl., kitérő balatonvidéki bor terem K 4.000.000
- Szőlőbirtokokat** keresek megvételre. Nagybirtokot keresek megvételre nagyszámu megbízóim Zala-, Somogy-, Vasmezeiből. Megbízásom van több 6.000.000 koronáig, három 12.000.000 koronáig és két 20.000.000 koronán felüli birtok vételére.
- Birtokbérletet** keresek 20 holdtól 3000 holdig.
- 1 holdas erdő** átlag 40 cm. vastag nagyrészt tölgyfa, fővonal közelében K 300.000
- 2 holdas erdő**, idős fák, felo fenyő, keszthelyi járásban **Erdőbirtokokat** megvételre keresek. Birtokparcellák épületekkel és anélkül Zalában eladók.

Ház

- Emeletes adómentes modern ház** belvárosban K 800.000
- Új ház modern nagy lakással, nagy udvar és kerttel** K 450.000
- Magányos több ház** kerttel eladó K 350.000
- Kiskánizsán** több ház eladó.
- Kinizsy-utca 51. szám** alatti ház, 3 szoba, két konyha, kis kert K 230.000
- Belvárosban több lakással** földszintes ház kerttel K 600.000
- Elfoglalható 3 szobás lakással** belvárosban földszintes ház nagy kert, istálló, öreg épület, sok anyaggal K 450.000
- Nagyobb lakóház** 6 lakással, igen jó épület, nagy udvar, nagy kert, 100 négyszögöl szőlő a kertben K 1.000.000
- Keszthelyen és Zalaegerszegon** jobb ház eladó

Egyéb ingatlan

- Malmokat** keresek megvételre.
- Nagykanizsai kocsmá** jóforgalmu utcában, teljes berendezés, szép épületek, udvar, kert K 1,100.000
- Vendéglőbérletet** Nagykanizsán átadók.
- Zalamegyei nagyközségben** eladó üzlet ház, nagy épület, udvar, fűszerüzlet berendezéssel nagyforgalmu helyen K 500.000

Üzlet

Átadó üzlethelyiségeket keresek forgalmas utcában magas lépési díjért, esetleg berendezéssel és árukészlettel is.

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —

Írta: Halis István.

Bevitte a két gyereket a vendéglőbe, hol a pincérnek azt mondta, hogy a gazdát küldje be. Egy katonaruhában lévő ember jelentkezett, hogy ő a vendéglős, s hogy csakugyan nála van Zsiga bácsi kocsis minőségben, de csak délután jön haza, mert még tegnap utast vitt Letenyére. Addig a gyerekek várhatnak a többi kocsisnál, vagy a vendéglő udvarán.

Ekkor az öregur mosolyogva kérdezte a vendéglőstől:

— Hát ön is katona?

A korcsmáros szintén mosolygott:

— Igenis karmában, méltóságos uram, mint népfelkelő teljesíték tizedesi rangban helyi szolgálatot. Így a vendégeimről is gondoskodhatom!

Joska azonban nem engedte magát becsapni. Bábót is figyelmeztette:

— Ne hidd el ám Babi, mert csak tréfa az egész! Furcsa volna, ha a katona lehetne korcsmáros. Hisz akkor az édes apánk is katonaruhában őrizhetné a dísznököt!

Babi nevetve biccentett, hogy érti a tréfát. Aztán Joska azzal a kíváncsisággal állott elő, hogy most elmennek a gimnáziumba, megkeresik apjukat. Köszöni a vendéglős engedelmét, nem maradnak az udvaron. Mire azt mondta az öregur:

— Igazad van fiam. Ne várjunk mink a Zsiga bácsira. Menjünk a gimnáziumba! Utközben dicsérte a Koronást:

— Ugye milyen jó ember? Mindjárt megengedte, hogy ottmaradhassatok. Ma mindenki jó ember. A háború jobba tett bennünket. Joska jóvéhagyólag intett a fejével s azt sugta Babinak:

— Mindenki jó ember, csak szeretnek tréfolni a falusi gyerekekkel. Külömben az öregur igazán jó embernek mutatkozott. Nem kimélte barátságát és elmélt a korhézta alakított gimnáziumhoz, ahol azonban szuronyos baka állt őri, ki nem engedte őket bemenni, hanem tudtul adta a parancsot:

— Most nem szabad bemenni, mert csak délután három órától ötig lehet beteget látogatni, amint ki is van írva a kapura! — Igaza van, hiszen az ajtón az írás. Nohát addig elviszlek benneteket ebédre, gyerekek! Aztán majd visszajövünk. Szólt az öregur.

Joska bizonykolta, hogy maga is idetalál másodszer.

— No majd meglátjuk, egyelőre menjünk ebédre! mondja barátságosan az öregur és másik utcába vezet a két gyereket.

Joska látott az utca közepén méltóságosan lépkedő cifraruhás embert, ki megnézni való hatalmas alak volt árvalány-hajas kalapja és sújtásos ruhájában. A gyerek megkérdi:

— Ki ez?

Az öregur megint tréfál:

— Ez rendőr. Elmegy az utcán fölfelé, aztán megfordul és visszajön lefelé. Ez a hivatalos dolga. Mindenre vigyáz, még a számszámra is. Latjátok, hogy járás közben milyen figyelmesen nézget jobbra-balra: nem lát-e valami gyanusát? Mert akkor mindjárt intézkedni fog.

Joska erősen törte a fejét, hogy mi az az „intézkedés”. A főprengést látva az öregur, nevet a bajusza alatt, de azért viszi őket odább, míg egy kapu előtt megáll. Azt mondja:

— En most elválok és haza megyek, de ti csak menjetek be ezen az ajtón. Ez a gyermek otthon, hol ingyen adnak ebédet. Ott bent majd hozzátok fog jönni egy néni és megkérdezi mit akartok. Ti mondjátok el, hogy az édes apátok sebesült katona, akkor a néni szíves lesz, mert fejébe vette, hogy kötelessége a csatába vonultak gyerekeit gondozni, s azért engem, a hites férjét már másfél év óta árva-gyerekké tett. Ő az én feleségem, azért nem megyek be. Csokoljátok kezet neki és ne féljétek tőle, bár egy kicsit olyan, mint a vasorru bába, ki gyerekeket eszik!

Joska mosolyog a tréfás beszéden. Babi is. Nem fognak félni.

Bementek. Egy szobába kerültek, hol hosszú asztalok mellett már sok gyerek zajon-

gott és evett. A falusi gyerekek elé egy néni lépett, ki egészben öregesnek látszott: kissé nehéz a mozgása, fénytelen a szeme; (a természet gorombaságának jelei), hanem a részletekben fiatal volt: fogsora fehér, hajzata fekete, arca piros. Festeni nem lehet szobben. (A művészet finomságának jelei.) Kedveskedő hangon kérdezte:

— Mit hoztatok gyermekeim?

Babi hirtelen elhúzott Jóska háta mögé, mert hátha mégis vasorru bába a szép néni?

Joska azonban nem félt, egyik keze a fukós botot fogta, másik pedig a Bábót, s így nem volt módjában a néni odatartott fehér kezét meg csokolni. Dísznök örege meillett ilyen divatra külföldben sem szokták rá az embert. Ellenben a néni szemébe nézve bátran felelt:

— Ide küldtek, hogy itt a beteg katonák gyerekeinek enni adnak.

A néni mosolygott, s megsimogatta a Jóska-t is meg Bábót is bármennyire húzódtak. Egyáltalán nem látszott emberevőnek. Barátságosan mondja:

— Jó helyre küldöttek benneteket. Kaptok nagyszerű ebédet, csak üljétek ide!

(Folyt. köv.)

A korona Zürichben.

Budapest, nov. 29. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlatkor) — 70, osztrák korona: — 17, az osztrák bévegezt bankjegyé pedig — 11 szantim.

TŐZSDE.

Budapest, november 29

Valutapiac: Napoleon 2850, Font 3100, Léva —, Dollár 781, Francia frank 5150, Lengyel márka 19 1/2, Márka 319, Lira 3100, Osztrák 12 1/2, Rubel 55, Lei 585, Szokol 830, Svájci frank 15200, Koronadínár 1155, Frankdínár —, Holland forint —, Bécsi kifizetés 10 50

Ertékek: Magyar Hítel 2113, Osztrák Hítel 1300, Hazai 660, Jelzálog 320, Leszámitoló 750, Kereskedelmi Bank 7650, Magyar-Olasz 323, Beocsini 6500, Drasche —, Általános szén 12900, Szászvári 4500, Salgótarjáni 6660, Urikányi 7250, Rima 3425, Schlick 1225, Guttman 4875, Nasici 22100, Danica 3050, Klodil 4150, Magyar Csúkor 17100, Adria 8100, Atlantika 3100, Királysör —, Bosnyák-Agrár 1100, Lipták 530, Phöbus 750, Vasmegeyi "Illanos" —, Gizellalom 2775, Konkordia 2525, Déli Vasut 1500

Központi bank-, tőzsde- és áru- bizományi üzlet

Nagykanizsa (Központ-szálló épület)

Telefon: 366. Sürgőncim: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbbben eszközöl.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtéhatlen férj- illetve atyánk temetésén jelenléttükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Özv. Kuzsner Józsefné és gyermekei

Jó házból való

14-16 éves fiú

jó fizetéssel felvétetik.

Központi Tejcarnok Részvénytársaság, Déli Vasut.

Apró hirdetések.

Ur családna jó házikoszt kihordásra is kapható. Cim a kiadóban. 6934

Jobb családból való fiú vagy leány tanulóknak azonnal felvétet k Deutsch József rövid-árukereskedésében.

Nagykanizsán a fő utvonal mentén több épületből álló ház, jó forgalmu vendéglővel malomért vagy földbirtokért elcserélhető. Felvilágosítást dr. Hoch Oszkár ügyvéd irodájában nyerhető. 6938

Egy különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 6944

Egy keveset használt férfi télikabát eladó Hunyady-utca 10. szám alatt. 6945

Városi bunda és egy férfi télikabát eladó Bajza-u. 3. sz. alatt. 6940

Zongorák! Kereszthuros „Baumbach” világcég. kiállítási darab és egy rövid bécsi gyártmányu zongora remek hanggal eladók. Zrinyi Miklós-u. 45. 6937

Ügyes gép és gyorsírónő jó fizetéssel helybeli részvénytársasághoz azonnal felvétetik Németül tudók előnyben. Cim a kiadóhivatalban. 6939

Eladó házak. A város különböző részein nagy kertes és kertnélküli házak eladók. A város belterületén egy nagyon jó forgalmu vendéglő az összes berendezéssel együtt eladó. Egy hónap alatt átvehető. Bővebbet Rakos Györgynél Magyar-utca 45.

Uránia mozgóképszínház

Rozgonyi-utca 4

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor kezdődnek

Szerda és csütörtök november 30-án és december 1-én

Napkelet fia

Exotikus történet 5 felvonásban.

A darab meséje a misztikus keleten játszódik le, melynek főszerepét egy japán színész játssza.

A műsor másik része „Pathé ismeretterjesztő.”

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 22, szőlle 18, kőrszék 16, fenntartott támlásszék 14, támlásszék 12, kőrszék 7 korona.

Köztisztviselőknak páholy 14, szőlle 12, kőrszék 10.

Viszontelárusítók figyelmébe!

Karácsonyi és újévi levelezőlapok

a legnagyobb választékban s a legolcsóbb napiárban kaphatók:

FISCHEL FÜLÖP FIAI áruházában.

Vásárol

hárs- (kis és nagylevelű), juhar- (platán) fa, erdei-fák és

gyümölcs-magvakat.

Gazdasági- és kertmagvak,

hámozott zab, kender-, fénymag, madárselejt kaphatók: 6

Ország József

magkereskedésében, Nagykanizsa Erzsébet-tér 10. Telefon Interurban 130.

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —

Irtá: **Halls István.**

Padra telepítette őket, s eledelt rakott eléjük. A két gyereknél kissé nehezen ment az evés, mert asztalról meg tányérból kellett eszüközölni és „Üjeg“-pohárból inni, — aztán bajmóldni kellett kanállal, villával. Meg sokféle szokatlan ceremóniával járt.

De hát utóljára is csupán az a lényeges az evésnél, hogy az ember fel tudja tátani a száját. Ezt pedig megcselekedte Jóska is, Babi is. Ugy jól laktak meleg eledelkkel, mint akik ritkán jutnak hozzá. A végén szépen megnyalták a kanalukat, ami szintén fölséges élvezet azoknak, akiknek fogalmuk sincs arról, mennyire megbotrátkoznak rajta az illetlanok.

Ebéd után Jóska megfogta Babi kezét és elbucszott:

— Köszönjük szépen a néni szivességét, Isten fizesse meg!

Aztán siettek kifelé, s ez által öntudatlanul még egy másodk. kézcsókot is megtakarítottak.

Mikor ismét az utcán voltak, egyelőre nem tudtak mihez fogni. Még alig mult dél, s a katonák már ebédelni bevonultak tanyáikba, tehát azokat nem lehet elnézegetni. A kórházba se lehetett menni. Így aztán a drága időt a két gyerek más irányban tapasztalat szerzésre használta fel: a boltokat nézegették, az üveg alatt levő csudaszép dolgokat.

Gyönyörű holmik vonták magukra a tekintetet. Egyik kirakuban fehér báránnyt láttak, amelyiknek baba ült a hátán. Másikban egy kis csacsi állott, amelyiknek az oldalán lévő két kosárban apró cikor-tojások voltak. Valamennyi bolt ablakából Mikulások öltözték piros nyelvüket. Jóska elragadtatva mondta:

— Látod Babi, milyen szépek? Aztán milyen hegyes a fülük? Babi szólan is alig tudott boldogságában, csak biccengetett a fejével és annyit mondott: „Ühüm!”

De mégis legjobban tetszett Jóskának egy csikó, melyiknek olyan szőre volt, mint az igazlónak. Babi pedig egy rózsaszínű dísznót szeretett meg, amelyiknek lyuk volt a hátán, hogy krajcárt lehessen beletenni és olyan kövér volt, hogy talán még az öspörösnek sincs annyi pénze, mennyit el lehetne a dísznó gömbölyűségében elhelyezni.

A két gyerek egészen a kirakat üvege mellé szorult, hogy minél jobban lásson. A fölséges élvezet közben egyszerre valaki hátra rántotta Jóskát a nyakánál fogva, s rákiáltott:

— Félre az utóból, kölyök!

A váratlan támadásra Jóska eltántorodott, azonban olyan ügyesen kalimpált a kezével meg a nagy csizmájával, hogy nem vágódott el, hanem csupán térdre esett a fél lábával. De az arca egészen vérbe borult a nagy felindulástól és úgy látszott az anyai tanács kárba veszt, mert felsuhintotta farkos botját, hogy megtámadóját leüsse. Hanem ekkor elébe ugrott Babi és rémült hangon, de mégis suttogva mondta:

— Jaj, ne bánts Jóska! Ez nagy ur. De azért megveri az Isten!

A nagyuri mivoltot abból állapította meg Babi, mert az erdőn a multkor vadászatkor látott embert, aki ilyen sárga csizmaszárt viselt és akit szolgabírónak szólítottak.

És csakugyan ur volt, aki Jóskát megpöndörítette. A gellénházi bérlőnek a fia: Keller Gyurka, kit, mivel nem szorult rá, a megye tiszteletbeli főjegyzőjévé neveztek ki. A vellelő szép leány pedig félig-meddig a menyasszonya. Unokája annak az öreg urnak, ki Jóskát és Babit kalauzolta.

Keller Gyurka, amint láttuk, nagy erejű, tréfás legény. Különb a vármegye első gavallérja, mert két ízben segédkezett olyan párbajnál, melynél vér folyt. Nagy erejét kimutatta minden lépten-nyomon s csupa szokásból lóditotta meg Jóskát is. Mint „nélkülözhetetlen” fölmentetett a hadbavonulástól, melyet mindig zugolódva emlegetett, mert emiatt nem mehet a c atamezőre és nem kaszabolhatja le a muszkát ahogyan szeretné.

Hanem azért minden vitésége sem mentette volna meg Jóska farkos botjától. De megtette a lehetetlent Babi gyenge szava, mert

Jóska leeresztette botját Babi könyörgésére, aztán úgy adta ki retteneles mérgét, hogy fujt egyet és nagyot kiáltott:

— Menjünk innen!

Hanem annak a kis féregnek, Babinak, ezt az együgyű szavát: „azért megveri az Isten”, aligha meg nem hallották valahol, mert pár perc múlva félelmes kiáltozás hallatszott az utca felső részéből:

— Dühös kutya! Fusson mindenki! Dühös kutya jön!

Az utcán lévő emberek abban a szempillantásban úgy szétrebbentek, mint a pelyhek, ha rájuk fuj valami jó tüdejű ember.

A kutya pedig szalad az utcán. Nem fut nagyon gyorsan, inkább csak úgy „gyentel”. Hanem a szája nyitva van s ez még inkább megrémíti az embereket. Persze dühös kutya, mert nyitott a szája. Borzadás fog el mindenkit. Rettenő szerencsétlenség érzete akasztja meg a higgadt gondolkodást. A kapuk alá futott emberek írták, hogy a veszett állat éppen a gyerekek felé fut. A reménybeli kis menyasszonyt annyira megbénítja a rémület, hogy nem képes mozdulni sem. Csak áll. Reszkető lábával egy tapodtat sem bír tenni s végül éppen akkor esik össze a kirakat előtt, mikor odaér a veszedelem.

Babi is meg van ijedve. Persze Jóska mellé húzódik, tudja, hogy ott védelmet talál. Jóska pedig figyelme néz előre s mikor látja, hogy a kutya elől nem lehet már kitérni, elveti a farkos botot, aztán egy hirtelen mozdulattal ledobja nyakából a tarisznyát s azt kiáltja:

— Vigyázz a tarisznyára Babi!

Másik pillanatban lerántja magáról a kabátját és ügyesen rádobja az éppen odaéző kutyának a fejére. Két karjával rászorítja, mire földhöz csapódik a kutyával együtt, hanem azért nem engedi, hogy az állat kihúzhassa a fejét a kabát alul. Rátérdel és úgy tartja le szorítva. Felszabadult egyik kezével a kutya lábait ragadja meg és hátraszól a hugarának:

— Babi, vágd le a spagétot a tarisznyaszijjról!

Babi kioldja a szijjra kötött spárgát, a fiu pedig felemeli a kutya hátulsó lábait és azt mondja:

— Kösd össze ezt a két lábat!

Babi keze kicsit reszket, de azért megkötí. Azután következik az első lábak összekötése. Az már könnyebben ment. Erre az állat egészen tehetelenné vált. Jóska tehát felvette kabátját s diadalmasan szólt:

— No kutya, most harapj, ha tudsz!

És ezt a rémületes eseményt fél lépésnyire kellett a menyasszonynak végignézni. Még pedig egyedül, mert Keller Gyurka mindjárt a kezdetén eltűnt valahova. A három gyereken kívül (mert hiszen még gyerek volt a jövődöbeli menyasszony is) nem volt senki a közelben, sőt az utcán sem.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Eladó Bathhány utca 23/a szám alatt egy Werthemos íróasztal és egy nagy tükör. 695r

Jobb családból való fiu vagy leány **tanulónak** azonnal felvételt k Deutsch József rövid-árkereskedésében.

Eladó egy nagyon szép vaskályha Szabó István fodrásznál, Fő ut 13. 695r

Intelligens fiatal asszony gyermekek mellé vidékre uri házhoz ajánkozik. Földesné, Közkórház, I. em., Nagykanizsa. 695r

Uránia mozgóképszínház
Rozgonyi-utca 4

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor kezdődnek

Lóth Ila film!

Péntek, szombat, vasárnap
december 2-án, 3-án, 4-én

A sugárka

Filmjáték 5 felv.-ban. Főszerepben **Lóth Ila**

A legbájosabb történet, mely csupa költészet, derű, napsugár.

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 22, szőlle 18, körszék 16, fenntartott támlásszék 14, támlásszék 12, körszék 7 korona.

Köztisztviselőknek páholy 14, szőlle 12, körszék 10.

1922.

Mindenféle naptárból nagy választék.

**Heti előjegyzési naptár
Zsebnaptár
Tárcanaptár
Reklámnaptárak
Kis naptártömbök
Gazdasági zsebnaptárak**

kaphatók

Fischel Fülöp Fiai

könyvkereskedésében, Nagykanizsán

Hizott sertéseket

vásárolunk mindenkor napi árban 362r

Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi Részvénytársaság
Nagykanizsai fiókja Király-utca 34. sz.

Telefon nappal: 316. Telefon éjjel: 260.

Vásárol

hárs- (kis és nagylevélű), juhar- (platán) fa, erdei-fák és

gyümölcs-magvakat.

Gazdasági- és kertimagvak,
hámozott zab, kender-, fény-mag, madárelészeg kaphatók:

Ország József

magkereskedésében, Nagykanizsa
Brzsébet-tér 10. Telefon interurban 130.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik szeretett férjem, illetve édesapánk temetésén résztvettetek és fájdalomukat részvétükkkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mond köszönetet a gyászoló

Csányi család.

2 koronába

kerül példányonként a

„ZALA”

ha előfizet egy óra vagy negyedévre.

— **A hadirokkantak estélye.** A nagykanizsai hadirokkantak szövetsége ma este 8 órai kezdettel tartja meg a Polgári Egylet nagytermében táncal egybekötött hangversenyét. A hangverseny a legnagyobb sikerrel kecsegtet, mert olyan gazdag és pompás műsor még alig volt hangversenyen, mint ma este. A teljes műsor a következő: 1. Prológ. Mondja: *Ujfalussy Gyula* hirlapíró. 2. Hiszek egy: Ipartestületi dalárda. 3. Tartini „G“-moll szónáta. Hegedűn *Sauermann Ferenc*, zongorán kíséri báró *Rosenbach Irén*. 4. Majtinszky: „Faun és a lepke“ tánc költemény: *Majtinszky István*, zongorán kíséri báró *Rosenbach Irén*. 5. Dienzl: Tavasz dal. Eckert: „Spanisches Lied“: vagyóci *Nagy Ilonka*, zongorán kíséri báró *Rosenbach Irén*. Ezenkívül magyar dalok: Szövegét és zenéjét szerette *V. Nagy Ilonka*. 6. Várady Antal: Az ezüst fátyol legendája: *Garamvölgyi Iván*. 7. Lányi: Lidércfény és Dános: Kis rapszódia: *Dános Lili*. 8. Népdalegyveleg: Ipartestületi dalárda, vezényli: *Büchler Mór* karnagy. 9. Csizmadia, mint költő. Vigjáték. Előadják a Katholikus Legényegylet tagjai. A műsorhoz kommentárt fűzni szinte felesleges. Nagykanizsa legjobb műkedvelői és legtehetségesebb zenészei szerepelnek. Külön érdekessége a hangversenynek, hogy a szereplők közül hárman, mint szerzők mutatkoznak be. A csöpp *Dános Lili*, aki alig kilenc esztendő, mint zeneszerző, *Majtinszky István* mint tánckomponista és vagyóci *Nagy Ilonka*, aki saját költeményeire szerzett magyar dalait fogja előadni. *V. Nagy Ilonka* szereplésével új név kerül forgalomba a művészvilágban. A fiatal énekművész most indult neki a művészpályának és máris ragyogó biztatás eddigi szereplése. A tehetséges énekesnő különben magyar dalaival mint szerző is bemutatkozik. A hangverseny pont 8 órakor kezdődik.

(x) **Lóth Ila az Urániában.** Az idei szezon egyik legújabb alkotását, a „*Sugárkát*“ mutatja be az *Uránia mozgó*. A magyar filmipar remekében a közönség kedvence, *Lóth Ila* játsza a főszerepet. A bűbajos filmtörténet a valóság és a költészet leheletszerű összevegyítésével megkapóan mutatja, mint varázsolhatja egy arany szívű, aranyhajú fiatal teremtés, napsugaras, kacagós lánya boldoggá és derűssé a legridegebb otthon, a fakó, nehéz életet. A „*Sugárka*“ határkövet jelent a magyar filmipar történetében és olyan sikereket aratott nemcsak a szűk magyar határokon belül, hanem a külföldön is, amely szinte példátlan. A kiváló magyar film iránt, melynek címszerepét, a „*Jön a rozson át*“ című film főszereplője játsza, óriási érdeklődés nyilvánult meg a mozilátogatók körében.

(x) **A Nirvána I. része** a titokzatos ház című kolosszus kalandor történet 6 felvonásban kerül ma szombaton és vasárnap a Világ mozgóban bemutatásra. Ez a kép, mely a Cezarina testvér filme, de amely kiállítás, téma és fotográfia, valamint a művészek játéka tekintetében is felül áll a Cezarinán eddig Európa legkolosszálisabb film attrakciója, melyben magyar színészek is köztük, Igalits Szondy, Gellért Lajos, Szalkay stb. játszanak, felvételei Budapest, Berlin, Páris, London, Róma, New-York, Yokohama, Konstantinápoly, Alexandria stb. helyeken lettek eszközölve. — Ilyen érdekes film még nem volt átható!

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —

5

Írta: **Halls István.**

A szalmaszára is vigyázó rendőr a tulsó oldalon egy kapualjba huzta magát. Az emberek is biztos ablakokból szemlítették a rémületes eseményt. Mikor azonban látták, hogy le van győzve a kutya, innen is, onnan is előpakodtak. Hamarjában tele lett néppel az utca. A gyerekek mellett lévő csoporthoz odafutott a rendőr is és borzasztó hangon elkialtotta magát:

— Félre innen, akinek kedves az élete, mert most én intézkedem!

Azán kirántotta kardját és intézkedett késedelem nélkül. Bátran rásujtott a kutyára egyszerűen, kétszer, tizszer. Addig vagdalta a fenévatat, míg ki nem adta páráját. S az intézkedés után hüvelybe dugta a véres kardot.

A fáradhatatlan vagdalkozás közben többfelé szétfeccsent a vér. Jósokára is cseppent, melyet azonban észre sem vett.

A hősi tett megszüntette a veszedelmet s azután az emberek a menyasszonyjelöltet vették pártfogás alá és hazavezették. Otthon mindenki elmondott valami részletet az eseményből, az öregapa előtt mindenki érdemet akart magának szerezni és kiderült, hogy valamenyien résztvettek a menésben. Tódítottak az amugy is rémületes dologhoz, de Jóska cselekedetéről hallgattak mindannyian.

Végül a kis lány is, a reménybeli menyasszony, szóhoz jutott és az mondotta el a falusi gyerekek tettét. A nagypapa legott ráismert a farkos botról meg a nagy csizmáról Jósokára meg Bábira, de hirtelen azt sem tudta, mihez fogjon, annyira megrohanta az a gondolat, hogy a veszettség rettenetes veszedelme talán még ezután is fenyegeti az unokáját. Nem bírta kiállani a szörnyű bizonytalanságot, hanem késedelem nélkül elment a rendőrségre, hogy megtudhassa a valóságot.

Akkor még a rendőrség nem volt államosítva, tehát óriási izgatottságot keltett a méltóságos ur nem várt megjelenése. Mert hátha a miniszter „kiküldte“ valami vizsgálóra? Akkoriban ilyennek is ki volt téve a szegény rendőri tisztviselő. Hátha valakinek a nyakát fogják kitörni? A rendőrök tehát tulbuzgósággal szögállásba vágják magukat a rendkívüli személy előtt és szalutálnak. Egyikük rögtön elszalad a rendőrkapitányért szokott tartózkodási helyére a kávéházba. És jön a kapitány késedelem nélkül. Máskor szigorú arcán most csupa mosolygás ragyog, mélyen meghajtja magát és szokatlanul szelíd hangon udvariaskodik:

— Isten hozta méltóságodat! Micsoda szerencse, hogy szerény hivatalomat kitünteti megjelenésével?

— Nem jött ide hivatalos ember, hanem egy aggódó nagypapa. Szeretnék valami bizonyosat hallani az unokám esetéről.

A kapitány nem tud az egésztől semmit, tehát időnyereséül azt mondja:

— Az unokájáról? Parancsoljon kérem helyet foglalni!

A kapitány még mindig nem tudja, mihez fogjon s a rendőrök még mindig tartanak valami vizsgálatról. De amikor veszett ebről kérdezősködik a méltóságos ur, egyszerre megkönnyebbedik mindegyikük szíve. Hála Isten, csak hogy veszett kutyáról van szó és nem

hivatalos vizsgálatról. Legelsőben a kapitány vájja ki magát, gyakorlata van már az ilyenekben. Intézkedni kezd:

— Kérem alássan rögtön tisztába hozzuk az ügyet. Azonnal intézkedem. Hol történt az eset, melyik utcában?

S mikor megtudta, hogy a főutcán, akkor kiáltva parancsol:

— Azonnal váltsák fel a főutcai rendőrt és utasítsák jelentésadásra!

A parancsot mindjárt foganatosítják és hamar megérkezik a rendőr. Ő már tudja, miről van szó s hogy érdemeit kellő módon kidomborítsa, jelentésében fényesen beigazolja bátorságát, melyet az esetenél tanusított. Jósokáról ő sem szól semmit, hisz a hivatalos jelentés nem terjeszkedhetik ki a lényegtelen körülményekre.

Csak hogy a méltóságos ur tudta a történet lefolyását s azért nem elégedett meg annyival, hanem a jelentéstadó rendőrről merően nézve, azt mondja:

— Kérem hívjanak be az utcáról néhány embert, kik az esetenél jelen voltak.

Mig ez megtörténik, addig a rendőrök irigyen tekintve társukra, azt susogják maguk között:

— Disznó szerencséje van. Bizonyosan megkapja az arany keresztet!

Az utcáról becitált népség kezdetben huzódozik az igazság elmondásától, mert nem tudják, mit akar a rendőrség, már pedig szegény embernek nem jó ujjathuzni a rend uraival. De a méltóságos ur barátságos kérdéseire mégis elmondják a történetet s kiderül Jósokának szereplése. A rendőr kezdetben közbe szól, de lassankint elhallgat, mert maga is érzi, hogy elvesztette az arany keresztet, mielőtt megkapta.

(Folyt. köv.)

TÓZSDE.

Budapest, december 2.

Valutapiac: Napoleon 2510, Font 2700, Léva —, Dollár 618, Francia frank 4600, Lengyel márka 20^{1/2}, Márka —, Lira 2750, Osztrák 12, Rubel —, Lei 567, Szokol 760, Svájci frank 12600, Koronadínár —, Frankdínár 960, Holland forint —, Bécsi kifizetés 10.

Értékek: Magyar Hitel 1900, Osztrák Hitel 1040, Hazai —, Jelzalog 270, Leszámitoló 730, Kereskedelmi Bank 7125, Magyar-Olasz 310, Beocsini 6475, Drascho —, Általános szén 11100, Szászvári 3800, Salgótarjáni 5550, Urikányi 6150, Rima 2890, Schlick 1050, Guttmann 4300, Nacsi 17700, Danica 2800, Klotild 3400, Magyar Cukor 15900, Adria 7200, Atlantika 2900, Királysör —, Bosnyák-Agrár —, Lipták 510, Phöbus 650, Vasmegegyei Villamos 1310, Gizellamalom 2450, Konkordia 2125, Déli Vasut 1350

SIESSÜNK

Báron Miczi varrodájába

Kazinczy-utca 1. Városházépület

Az összes raktáron levő **gyermekruhákat és kötényeket**

66:

mélyen leszállított árban

kiárusítom. Megrendeléseket 24 óra alatt elkészítik

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

TEKINTSE MEG

kirakatainkat és győződjék meg áraink **olcsóságáról.** Amíg a készlet tart, **szerezze be SINGER JÓZSEF ÉS TÁRSA** karácsonyi és ujévi szükségletét **Erzsébet-téri divatruházában.**

— **A Keresztény Társas Temetkezési Egylet** csütörtökön délután 4 órakor temeti Kovács Dezső 21 éves elektrotechnikus halottját, Kovács Miklós igazgatótanító fiát. Kéretnek a tagok délután fél 4 órakor a Keresztény Otthonban gyülekezni, honnét a felvonulás zászló alatt testületileg történik a temető hullaházához. A gyászmise pénteken délelőtt 9 órakor fog a plebánia templomban az Urnak bemutatni. *Elnökség.*

— **A kereskedelmi alkalmazottak** f. hó 10-én a Kaszinó dísztermében a rendőrlégénység karácsonyfája javára táncestélyt tartanak, melyre a kibocsátott meghívók érvényesek. Zenét Torma Tóni szolgáltatja.

(x) **Még ma** mutatja be az Uránia Lagerlöf Zelmának az Arne ur kincse című csodaszép regényét. Ez a mozgófénykép az újabb kinematografiának egyik legértékesebb darabja minden ízében irodalmi értéket rejt. A rendezés amerikai nagystilű a fotográfia egyéni utakat tör, minden tekintetben bámulatosan szép, a szereplők közül pedig Mary Johnson és Richard Lind a filmjatszás legmagasabb fokán állanak.

(x) **Ma csütörtökön** cotillion táncestélyt Jour távirattal egybekötve Rákos táncintézetében. A terem fűtve.

(x) **A Világ** mozgóban, akik tegnap megtekintették „Texas rózsája” című remek amerikai Cow-boy és a „Senki menyasszonya” című szerelmi történetét, azok elragadtatással nyilatkoznak e két csodás alkotásról az amerikai filmiparnak. Azok a remekül rendezett bravur jelenetek, amelyek e filmekben láthatók a filmipar és technika nonpluss-ultrája s különösen a színészek játéka és Priscilla Dean buja szépsége felejthetlenné tették e képet, mely még csak ma csütörtökön lesz látható.

Angol és francia

szabászati tanfolyamra

növendékeket december 15-ére felveszek

Weisz Viktorné, Király-u.

5991

A korona Zürichben.

Budapest, dec. 7. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlat) —.65, osztrák korona —.15, az osztrák bélyegzett bankjegyé pedig —.— szantim.

TŐZSDE.

Budapest, december 7.

Valutapiac: Napoleon 3070, Font 3400, Léva —, Dollár 802, Francia frank 6050, Lengyel marka 22, Márka 408, Lira —, Osztrák 12¹/₂, Rubel 57, Lei 597, Szokol 38, Svájci frank 16100, Koronadínár 1130, Frankdínár —, Holland forint —, Bécsi kilizetés 11¹/₂.

Értékek: Magyar Hitel 2020, Osztrák Hitel 1125, Hazal 615, Jelzálog 345, Leszámitoló 745, Kereskedelmi Bank 7075, Magyar-Olasz 315, Beocslni 6800, Drasche 4800, Általános szén 12550, Szászvári 4425, Salgótarjáni 5950, Urikányi 6750, Rima 2890, Schlick 1140, Guttmann 4250, Nasici 2300, Danica 3110, Klotild 3075, Magyar Cukor 17500, Adria 8000, Atlantika 3025, Királysör —, Bosnyák-Agrár 1040, Lipták 535, Phöbus 775, Vasmegeyei Villamos —, Gizellamalom 2840, Konkordia 3675, Déli Vasut 1400

Központi bank-, tőzsde- és áru- bizományi üzlet

Nagykanizsa (Központ-szálló épület)

Telefon: 388. Sürgőnycim: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbbben eszközöl.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —

Írta: Halló István.

— De a kapitány ismét feltalálta magát. Megint intézkedik, hogy eloszlassa a rossz benyomást, melyet a rendőr viselkedése támasztott:

— A tizedes azonnal fusson az állami doktorért, hogy bontsa fel az ebet s adjon hivatalos véleményt a veszettségről!

Állami doktornak az állatorvost hívják, mert az ember-orvosok nincsenek államosítva.

A tizedes elrohan, de közben a rendőrkapitány tovább intézkedik; erélyes hangon parancsol:

— Ügyeletes! Futólépésben indulj a városi tiszt orvosért!

Az ügyeletes is elszalad, de még mindig nincs vége az intézkedéseknek. Ujra kiált a kapitány:

— Két rendőr itthon marad, a többi rögtön szaladjon szét a városba! Késedelem nélkül hozzanak be mindenkit, akit megharapott a kutya! Ha nem akar jönni önként, akkor állítsák elő karhatalommal!

A rendőrség kivonul és kutatás alá veszi az utcákat. Az erélyes kapitány pedig ismét intézkedik, mikor azt mondja a méltóságos ur:

— Talán célszerű lenne azt a két gyermeket is megkérdezni, ki ott volt az esetről?

A kapitány ur persze egyszerűnek találja a méltóságos ur indítványát s ehhez képest újra intézkedik:

— Mindakét rendőr rögtön menjen és hozza be azt a két falusi gyermeket az utcáról!

Az utolsó két rendőr is elrohan és a kapitány megtöri izzadó homlokát. A sok intézkedés kifárasztotta.

A rendőrök kint jól dolgoztak, hamar behoztak egy csomó embert a hivatalba és beállították Jóskát meg Bábít. Sőt alig beszélte el Jóska a dolgot, már beront az állami orvos is. Csak épen tiszteleg a méltóságos ur előtt s rögtön kiáltja:

— A kutya hulláját hamar megvizsgáltam s mondhatom, hogy a veszettség így is megállapítható. Mert az eb gyomrában zöld fű és szőr találtatott. Biztos, hogy vérében megtaláljuk a veszettség bacillusát.

Nagy csöndesség támad az orvos szava után. A méltóságos ur szinte megszédül a szakvéleményre. Teremtő Isten, hátha megkapja a rejtett bajt az unokája?

Egyszerre Jóska szava hallatszik a csendben:

— Az a kutya nem volt veszett. Egészséges kutya gyomrában is van fű meg szőr.

Mindenki Jóskára néz és az arcok mosolygásra húzódnak. Azonban az állatorvos annyira felbőszül az illetékteken beavatkozáson, hogy mérgesen kiált:

— Ostoba beszéd, ennek a betyárnak fogalma sincs a szakudásról!

Hohó! A betyár titulus Jóskának eszébe juttatja az anyai figyelmeztetést. Még bizony megbüntetik! Tehát hallgat. A méltóságos ur azonban meg van vigasztalva Jóska megjegyzésétől és megszólal:

— Orvos ur kérem legyen szives arra válaszolni, hogy nem lehet-e találni egészséges ebnek a gyomrában is fűvet meg szőrt? Én azt hiszem lehetséges.

Persze az állami orvosnak van annyi esze, hogy nem helyezkedik szembe a méltóságos ur nyilvánosan kimondott véleményével, különösen ha a méltóságos ur egy valóságos miniszter sógora. Most tehát imígy vélemez:

— Igenis lehetséges, ha méltóságod úgy véli!

A diplomátikus feleletre a méltóságos ur megkönnyebbülten mosolyog. Hála Isten, akkor talán nincs baj.

Ekkor már belépett az emberorvos is, aztán akár hiszik, akár nem, mégis úgy történt, hogy a kapitány mindjárt intézkedett megint:

— Doktor ur, vizsgálja meg ezt a két gyermeket! Haladéktalanul fel kell vinni őket a Pasteur-intézetbe, mert be kell oltani a veszettség ellen!

— Minket nem!

Ezt a váratlan feleletet megint Jóska kiáltotta közbe. A kapitány nem hisz a fülének: ez a poronty mer vele kikötni? Vele, az erőskezű kapitánnyal? Haragra gerjed, de a

méltóságos ur miatt kénytelen magát türtöztetni és szelidep kérdi:

— Aztán miért nem?

Erre is megfelel Jóska:

— Mert nem akarom!

Ez bizony nem volt valami tetszetős beszéd s a kapitányt a guta kerülgeti visszafojtott haragjában, mert nincs módjában kézzel foghatóan megmagyarázni ennek a vad csemetének a rendőrség iránt való engedelmséget. Izzadni kezd, zsebkendőjével megtöri homlokát, és az előbbinél is szelidebb hangon kérdi Jóskától:

— Miért nem akarsz kis fiam?

Jóska megint megadja az értelmes választ:

— Mert minket nem harapott meg a kutya.

Hát ez igaz. A méltóságos ur „ujfent” mosolyog s hogy valami újabb intézkedéstől megmentse a gyerekeket, siet közbeszólni:

— Orvos ur, még csak az ön véleményét óhajtanánk hallani. Azt hiszem, talán mellőzhető az intézetbe szállítás?

Most már tudja az emberorvos is, hogy mi a méltóságos ur óhajta s ezért, miután megvizsgálta Jóskát és Bábít, imígy „véleményez”:

— A fiu arcán talált vér csak úgy fecsent rá s veszettséget nem okozhat. Semmiféle sérülés nem fedezhető fel a két gyereken, tehát véleményem szerint semmi esetre sem forog fenn veszély és nem szükséges őket elszállítani az intézetbe.

Jóska nem tudja, hogy e hazában mindenhez protekció kell s így holtáig azt fogja hinni, hogy az igazságnak köszönheti a Pasteur-intézettől való megszabadulását.

A nagyapának most már elszlott minden aggodalma az unokája miatt, azonban úgy látzik a két gyermeket a netáni további rendőrségi intézkedéstől elvonni akarja, mert megfogta Jóskának a jobb kezét, Bábinak a bal kezét, egyet biccentett a fejével a kapitány felé és azt mondja:

— Köszönöm a szives intézkedést, látom, hogy a rendőri közigazgatás most is olyan jó, mint régen! (A kapitány krárogott a dicséretre pedig talán nem is csufolódásból mondták.) Csak még arra kérem, kapitány ur, telefonáltsa a feleségemnek, hogy legyen sok kávé meg finom kalács uzsonnára, mert vendégeket viszek. Ezt a két gyermeket jutalmazom meg uzsonnával.

Ezután kifelé indul, de közben még hozzátesszi:

— Igaz ni! Az eb hulláját okvetlenül fel fogják küldeni felülvizsgálat végett; az eredményről tehát értesítést kérek!

— Szolgálatjára méltóságos ur!

(Mindjárt megjegygezzük, hogy pár hét múlva megérkezett a hivatalos vélemény: a kutya veszettsége megállapítást nyert.)

Valahára elment a méltóságos ur, és maga vezette a két gyermeket az utcákon. Mindig több és több ember csoportosult utána, hogy láthassa, miként megy a tarisznnyás fiuval meg a csizmás lánnyal.

Nohát a rendőrségtől éppen idején ment el, mert a kapitány még csupán az iránt intézkedett, hogy telefonozzanak a méltóságos asszonyhoz, de már nem tudta magát tovább türtöztetni, — hanem kifutott a szabad levegőre (hogy a mérge miatt meg ne üsse a guta) s rohanása közben így kiabált:

— Halvány sejtelve sincs, hogyan kell intézkedni és mégis belekotárkodik ilyen marha az én hivatalomba! Nyilvánosan megszégyenített, mert nem hagyta helyben az intézkedéseimet! Csak ne volna a miniszter sógora, majd adnék én neki, ha méltóságos ur is!

A nagy mérge azonban nem használt semmit se, mert az „érdekeltek” nem érezték hatását és jókedvűen lépegettek az utcán, míg egyszer csak Jóska kihuzta kezét a méltóságos uréból, azt mondván:

— Most megkeressük a Zsiga bácsit, aztán elmegyünk az édesapánkhoz!

Csakhogy a méltóságos ur nem ereszt el olyan könnyen az áldozatait, inkább hozzájárul előterjesztéséhez: ő is elmegy velük. Azt mondja:

— Lám, erről megfeledeztem, pedig az idő sürget, mert már négy óra. Menjünk hát!

(Folyt. köv.)

— **Márciusban már forgó-áram lesz.** Tudvalevő, hogy a villamvilágítási részvénytársaság még a háboru folyamán megtette az előkészületeket a forgó-áramra való áttérésre. Lerakták a kábeleket, fölállították a transzformátor-állomásokat s legujabban beszerezték és fölállították azt a hatalmas, modern gépet is, amely az áramot fogja szolgáltatni. Hogy azonban ennek dacára sem sikerült a forgóáramra áttérni, annak egyedüli és kizárólagos oka az, hogy a tartalék-gép, amelyet a részvénytársaság külföldről szerzett be, — a szállítás — politikai okokból mind-ezideig nem jöhetett át a határon. A villamos-cég minden követ megmozgatott, hogy a szállítási nehézségek kiküszöbölődjenek s minden remény meg van rá, hogy a tartalék-gép egy-két hónap alatt megérkezik s márciusra a világítási- és ipari áram *forgó-áram* lesz. Ennek a közönségre annyi előnye lesz, hogy a világítás intenzívebb s az áramszolgáltatás korlátlan lesz; vagyis márciustól nem kell a rendőrségtől kérni engedélyt világítási áram engedélyezéséért, míg most nem lehet új lámpákat bevezetni a rendőség engedelmével. Ezenkívül eltűnnek a belvárosi utcákról arégi, otromba villamos-oszlopok.

— **Az Iparművészeti Iskola kiállítása.** F. hó 18-ikától (vasárnap) délelőlt az Iparművészeti Iskola — miként tavaly — kiállítást rendez a Zeneiskola központi helyiségében (Városház, Kazinczy-utca 1., II. em.) a növendékek és a tanárok munkáiból. Kiállításra kerülnek: rajzok, batikok, művészi babák stb. Érdekeset kölcsönös a kiállításnak néhány kiváló diplomás budapesti iparművész kiállított munkája is. Főként *Bertók Irma*, *Szilágyi Jolán* és *Tamassy Margit* áll. kép. okl. iparművészek munkái, *Fekete László* okl. iparművész rajzai és *Bertók Margit* remek ötvösmunkái fognak feltűnést kelteni. A növendékek művészbábu-kiállítása még sok más iparművészeti munkával együtt nagy élvezetet fognak nyújtani a publikumnak. A kiállítás vasárnap d. e. 10 órakor nyílik meg és 3 napig tart. — Itt említjük meg, hogy az iskola batikanfolyama most nyílt meg, melyre, valamint a január elsején megnyíló kalapkészítő (esti) tanfolyamra az iskola Csengery-utca 39. sz. alatti helyiségében lehet jelentkezni.

— **Köztisztviselők figyelmébe.** Felhívjuk t. tagjainkat, hogy a kedvezményes zsir kiosztását a következő sorrendben megkezdjük: szerdán nyugdíjasok, csütörtökön tanstületek (és elmaradt nyugdíjasok), pénteken városháza, szombaton városi posta, hétfőn rendőség, állampénztár, folyamtechnőség, főszolgabíró, pénzügyőrség. — Felhívjuk t. tagjainkat, hogy a közelgő karácsonyi ünnepekre szövetkezetünk üzletvezetősége karácsonyi vásárt rendez. — Felkérjük t. tagjainkat, hogy fáradjanak el és győződjenek meg áruinkról, melyek jóval olcsóbbak, mint a helybeli piac árai — csupán a legszükségesebbeket van szerencsénk a közönség tudomására hozni: Rizs, patna, elsőrendű 1 kg. 74 kor., kockacukor 1 kg. 102 kor., hollandiai kristálycukor 94 kor., pörkölt kávé első minőség 400 kor., nyers Santos elsőrendű 360 kor., hajdina-kása 60 kor. stb. stb. Szaloncukor, karácsonyfadisz, különböző cukorkák; felvágottak, friss debreceni húsrak, halak stb. stb. Jelszavunk: Magyar köztisztviselők csak a Magyar Köztisztviselők Szövetkezetében vásároljanak! Szíves figyelmüket kérjük. — *Magyar köztisztviselők szöv. üzletvezetősége.*

— **Iparművészeti és képzőművészeti kiállítás.** A Zala tegnapi száma is jelezte már, hogy Kiss Lajosné iparművész és dicskei Várady Lajos festőművész együttes kiállítása a leggyönyörűbb miliőben lesz elhelyezve. A kiállítási helyiség díszítése nagy arányokban folyik s már maga a miliő is elsőrendű látványosságul fog szolgálni. A kiállítás iránt szokatlanul nagy az érdeklődés.

Ha Budapestre jön, ne mulassza el VARGA cégnél kötött és szövött áru különlegességeit megtekinteni és az új szabadalmazott

„OSETA” harisnyát vásárolni.

1 pár „Oseta” harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

(x) **Szenzáció** a címe annak a rendkívül érdekes filmnek, amelyet szerdán az Uránia-mozgó bemutat. A berlini Glória-filmgyár remeke az idei szezon egyik kimagasló alkotása, melyben a főszerepet a nagyszerű magyar színész *Huszár (Pufi)* játssza. A szerdai előadásnak külön szenzációja a „Karcsi apai örömei” című 3 felvonásos vígjáték, melyben nem kevesebb, mint 200 csecsemő szerepel.

(x) **Vendéglő átvétel.** Tatar Gusztáv és Grósz Ödön közismert fővárosi vendéglősök átvették a volt Pantot, Wurglits-féle vendéglőt (Rákóczi-ut 29.) és azt „Rákóczi étterem” cím alatt teljesen átalakítva megnyitották. Fenti két szakember elég garancia arra, hogy az ott található megyebeli közönség, vendéglőjükben mindenkor csak a legjobb ételt és italt kapja.

(x) **Egyike a legszebb és legcsodálatraévalóbb filmeknek** a „Bronz vőlegény” című 5 felvonásos amerikai történet, melyet ma és holnap mutat be a Világ-mozgó s amely kalandor keretben egy bájos meséjű szerelmi regényt tárgyaz. E műsorra különösen felhívjuk a közönség figyelmét, mert a fenti című film különleges és újszerűsége, valamint rendezése folytán egyike azoknak, melyek igen ritkán láthatók.

A korona Zürichben.

Budapest, dec. 13. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlat) — 70, osztrák korona: — 20, az osztrák bélyegzett bankjegye pedig — 12 szantim.

TŐZSDE.

Budapest, december 13.
Valutapiac: Napoleon 2480, Font 2750, Léva —, Dollár 670, Francia frank 6350, Lengyel márka 22 1/2, Márka 417, Lira 2875, Osztrák 12 1/2, Rubel 50, Lei 542, Szokol 823, Svajci frank —, Koronadínár 975, Franklínár —, Holland forint —, Bécsi kifizetés 10 1/2.
Értékek: Magyar Hitel 1010, Osztrák Hitel 900, Háza 635, Jelzálog 270, Leszámlító 720, Kereskedelmi bank 6950, Magyar-Olasz 305, Beocsini 5975, Drasche —, Általános szén 9900, Szászvári —, Salgótarjáni 5200, Urikányi 5300, Rima 2400, Schlick 1030, Gutmann 3700, Naszica 10600, Danica 2650, Klottid 3125, Magyar Cukor 13800, Adria 6600, Atlantika —, Királysör 2300, Bosnyák-Agrár 850, Lipták 463, Phöbus 700, Vasmezei Villamos —, Gizellamalom 2500, Konkordia 2250, Déli vasút 1200.

Központi bank-, tőzsde- és áru- bizományi üzlet

Nagykanizsa (Központ-szálló épület)

Telefon: 366. Székhely: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbb eszközöl.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —
 Irta: Halls István.

Mind a hárman bementek az Arany Koronába, holszerencsésen megtalálták Zsiga bácsit. Ha már itt volt a méltóságos ur, hát egyuttal a vendéglősnél holnapra fiákert fogadott, amely haza fogja vinni a két gyermeket Mumorba. Megérdemlik ezt a kis jutalmat. Zsiga bácsi lesz a kocsis.

Általános örömet keltő emez intézkedése után a méltóságos ur a társadalmi törvény teljes mellőzésével meghívta Zsiga bácsit, hogy tartson velük: a kórházban meglátogatják a beteget. Erre Zsiga bácsi annyit válaszolt:

— Menjünk hát!

És azonnal elindulának mind a négyen a gimnáziumba, hol azonban némi akadály merült fel: Zsiga bácsit nem akarták beereszteni, mert csupán a sebesültek hozzátartozóinak van engedély a bemenet. Zsiga bácsi pedig nem tudta hazudni, hogy rokon. A méltóságos ur más szempont alá esik, mert „hadsegélyző bizottsági tag”, kinek szabad bejárása van. Szerencsére jött a főorvos, egy erdélyi ember, ki itt a szomorúság helyén is mindig mosolygott s ezzel a betegekben reményt ébresztett. Zsiga bácsi már ismerte hírből, mert imígy szólt: „Itt a Pajtás doktor. Az majd beereszt.” Mindenki Pajtás néven ismerte, pedig Miklós Sándor a neve s az volt a híre, hogy mindenkin segít. A méltóságos ur egy szavára csakugyan enyhített a mosolygó szikulus a rendeleten is, azt mondván:

— No, hát jöjjenek be mindnyájan, de szigorúan kikötöm, hogy semmit sem beszélnek, mert nem szabad izgatni a sebesültet!

Hát a gyerekek betartották a parancsot. Jóska megcsókolta apja kezét, mely kívül fekküdt a jakarón és csupán annyit mondott:

— Édes apám!

De Babi sem maradt hátra. Ő is oda-furakodott, megcsókolta az apai kezét és szintén csak azt mondta:

— Édes apám!

A beteg feljök fordította bágyadt szemét s hirtelen felemelkedett. A mozdulatra az orvos mindjárt szólt:

— Ohó pajtás! így nem alkuszunk! Békében kell maradni, mert másképp nem gyógyitom ki!

A sebesült mintha mosolygott volna kicsit s a gyermekektől halkán kérdezte:

— Hát anyátok?

E vakmerőségre az orvos megismételte a rendeletet:

— Pszt! Egy szót se, másképp kiküldöm a látogatókat!

Ez erős fenyegetés miatt majdnem folytonos hallgatásban töltötték el negyedórát, mely idő alatt a gyerekek nem tettek mást, mint felváltva simogatták apjuk kezét. Csupán Zsiga bácsi próbálta semleges tőrre vinni a beszédet és elmondani a szükséges tudnivalókat: hogy az anyjuknak semmi baja s hogy a gyerekek szalonnát hoztak, végül, hogy a gyerekek holnap ingyen fuvarral utaznak vissza Mumorba.

Mumor említésénél a sebesült megint akart valamit mondani, de az orvos felemelte mutató ujját, miért is csupán azt suttogta:

— Adjatok kis szalonnát!

Az orvos beleegyezett:

— Egyék hát pajtás, ha tud, de csak vigyázzon!

Zsiga bácsi felaprózott a szalonnából és a kukoricás kenyérből is vágott. Pajzs Adorján boldogan májszolta a finom hazai eledelt, mely után oly sokáig vágott

Hogy pedig a sebesült ne gyötörje magát a beszéddel, hát az orvos mesélni kezdett:

— Dicső bolondságot csinált ez a sebesült pajtás!

A látogatók mind odanézték a tréfás orvosra s a méltóságos megkérdi:

— Ugyan mit?

Hát mikor ennek a pajtásnak a százaója Boguszlawka falu mellett fekküdt hónapokon keresztül beásva, egyszerre telefonon jött az ezredes parancsa: „Balra”. Tudniillik a százaadnak bal felé kellett volna húzódnia. A mindenáron verekedni akaró elkeseredett honvédek azonban úgy továbbították a parancsot: „Balra!” A köztisztviselők aztán a kezdetben halkán tovább-

bitott parancsot a végig már harsogják: „Rajta! Rajta! Előre!” S rohannak az ellenségre feltartóztatatlanul, a tisztek hiába igyekeznek őket visszatartani.

— No még ilyet sem hallottam. Szól közbe a méltóságos és megcsóválja a fejét.

— Hát nem is igen fordult elő ilyen a hadsereg történetében. De a folytatás még rendkívül volt. Ugyanis az elő nem készített váratlan roham annyira meglepte a fedezékben levő orosz csapatot, hogy felemelt karral, remegve kért kegyelmet azt kiabálva: „Bozse moj! Bozse moj!” Meg volt nyerve a csata.

A beteglátogatók szótlanul figyelnek, de a méltóságos ur nem tudja fékezni elragadtatását, neki beszélnie kell, ha mindjárt két szót is s azt mondja:

— Nagyszerű esemény? Ugyan mi lett a vége?

— A népfelkelők azonnal hátra szállították az elfogott ellenséget, de a tűzbejött harcosoknak még mindez nem volt elég. Pajzs még beszalad, néhány komával a faluba s csakhamar behoznak onnan egy tucat orosz foglyot. Ekkor valamelyik házból pár lövés esik és Pajzs Adorjánt két golyó éri: egyik a karján, honnan mingyár kivették, másik pedig keresztül szaladt a tüdején és a hátán jött ki. „No ennek a szegénynek kámpec!” véleményezték a szanitécek.

A méltóságos megint a fejét ingatta s azt mondta:

— Hihetetlen esemény!

A mosolygó doktor vidáman folytatja:

— Ohó, a java még hátra van! A megnyert ütközet után szigorú vizsgálat indult meg, hogy ki volt az, aki megmástitotta a parancsot. Persze senki se vallotta ki, sem pedig nem ismerte be, a hogy ő cselekedte. Csupán az derült ki, hogy a komák már régebben készülődték szembeszálni az ellenséggel, mert nagyon megunták az egy évnél is tovább tartó háborút és a rokitói mocsárban a csuszámászt. Boszusan szoktak mondogatni: „Verjük meg a ruszkit, aztán menjünk haza!”

— Hát persze, ez tiszta sor. Ilyen röviden még a legnagyobb hadvezér sem fejezte ki a háboru célját! Szólt elismerően a méltóságos ur.

Erre már Zsiga bácsi sem állhatta meg, hogy azt ne mondja:

— Hát bizony, jól csinálták!

Az orvos nevetve biccent a fejével s tovább mesél:

— Jól csinálták, de nagy bajt hozott rájuk. Mert a parancs ellenére kivívott diadalért Mária Terézia-rend dukált volna, ha tiszt cselekedte volna, de így föltétlenül főbe lövik azt a komát, aki megmástitotta a parancsot s ez által a váratlan csatának okozója lön.

(Folyt. köv.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetetlen jó férjem elhunytá és temetése alkalmával, továbbá koszorúk küldésével mélyéges fájdalommal osztozni szívesek voltak a kiknek vigasztaló és jóleső részvétüket meg nem köszönhettem, úgy az orvosi kar, a városi hatóság, a kórház, mint az egyes testületek, intézetek és magánosok, fogadják ezúton is leghálásabb köszönetemet.

Nagykanizsa, 1921. december 13.

Özv. dr. Szekeres Józsefné és családja

7050

Rákóczi vendéglő és étterem

Budapest, Rákóczi-ut 29
(volt Pantol—Wurglits)

ujjonnan átalakítva megnyílt

Kitűnő magyar konyha, valódi fajborok!

Zalavármegye közönségének kedvenc találkozó helye.
Szíves pártfogást kér 7055

Tatár Gusztáv és Grosz Ödön.

Apró hirdetések.

Megbízható éjjeli őrt keres Conserv és Tésztaarugyar, Nagykanizsa,

Egy jó hajtó kocsis a vasuti vendéglőben megegyezés szerinti fizetéssel azonnal felvétetik. 7029

Egy alig használt komplett halószoba berendezés eladó. Cim a kiadóhivatalban. 7020

Hivatalnok több évi praksissal uradalomba ajánkozik. Esetleg vidékre is. Cime: V. I. Nagyréce, Zalam. 7048

Weisz Bernát vegytisztító és felvasaló Magyar-utca 56. Lakóhely Weinstejn Regina üzletében (Szeidmann-ház). 6985

Wertheimszekrény, vaskályhák, bádogcímtable, fényképezőgép, lombfűrész, ajtók, képek, falfüredőkád, madarkalitka, térképszáma, gateros ablakok, Weltgesichte könyvek, vasak, villanykarok, gumiköppény, katonaköppény, vasfotel ágynak, ablakvasgátérok, sütők, favágófűrész, kézi gabonarosta, bádogtranszparens, nagy ablak salusredőlyök, régi görög könyvek és beretvak eladók Fő-ut 10., háztulajdonosnál I. emelet iroda, eladók d. e. 9—12. 7053

Egy szobás lakás 5000 korona lelépésért átado Fő-ut 3 szám. 7054

Rőfős, fűszer és vasszakmában jártas segéd január elsejei belépésre állást keres. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 7051

Egy ügyes, szorgalmas kisleányt keresek virágüzletembe. Petermann virágkereskedés, Fő ut 1. 7054

Bejárónő, vagy mindeneseány azonnal felvétetik. Cim a kiadóban: 7049

Furmen Imre

uri és női orthopéd-cipész

Nagykanizsa, Csengeri-ut 1. sz.

Alapítva 1905-ben.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, hogy cipő-üzletemben saját készítményű finom

női-, férfi- és gyermek-cipőket tartok raktáron.

Elvállalok mérték után legmagasabb igénynek megfelelő

cipőket és csizmákat.

Egy próbarendeléssel bárki meggyőződhet munkám jó-ságáról és árait olcsóságáról.

Mindennemű javításokat a leggyorsabban készítek.

Kérem a t. közönség becses pártfogását.

Üvegezést, képkerepezést

szakszerűen és legolcsóbban úgy házná, mint vidéken elfogad

Skopál Antal

üveg, porcellán és zománc-edény kereskedése
Nagykanizsa, Erzsébet-tér 14. sz.

a Rákóczi-vendéglő mellett.

Eladó házak.

A város belterületén jókarban lévő bérházak nagy kerttel, magányos úriházak, melyek január elsején elfoglalhatók, eladók. A város belterületén egy nagyon jól jövedelmező vendéglő az összes berendezéssel eladó, rövidesen elfoglalható. — Bővebbet

Rakos György ingatlan közvetítőnél
Nagykanizsa, Magyar-utca 45.

Szigriszt László

Ingatlan,

üzlet, lakás és pénz-

kölcsön közvetítő irodája

Sugár-ut 6. — Telefon: 285. Interurbán

Birtok

Eladó birtokok:

188 katasztrális hold birtok Zalában, jó talaju szántóföld, rét, erdő, elegendő jó épületek, vasutállomás 6 km-re K 6,000.000

388 magyar holdas erdőbirtok Fehérmegyében, 120 hold szántó, többi 40 éves erdő. Elegendő épületek K 12,000.000

40 holdas birtok Somogyban, 20 szántó, 10 hold igen jó rét, fél hold szőlő. Sok fa a birtokon. Vetés, takarmány. Padlós lakás, kövezetes konyha, éleskamra, istálló K 500.000

38 holdas Somogygyében, marcali járásban, áll 28 hold szántó, 3 és fél hold rét, 1 és fél hold fenyveserdő, többi legelő. Zsuppos épület. Igen jó termő laza talaj. Élő és holt felszerelés K 1,100.000

32 kis holdas Keszthely vidékén, áll 22 hold szántóból, 2 hold rét, 3 hold erdő és legelő, 2 hold kitűnő szőlő, 3 hold beldőség. Lakás csak bérlett van. Faluban ház vehető. Igen jó, agyagos föld. Élő és holt felszerelés K 2,000.000

100 holdas Tolnában nagyobb rész szántó kevés rét és 3 hold kitűnő szőlő. Igen jó talaj jó lakás Elegendő istálló. Vasutállomás mellett Szép birtok. Azonnal átvehető K 3,000.000

208 holdas Zalában 95 hold szántó, 95 hold szép erdő, 19 hold jó rét, elegendő épület, urilak községgben, 3 pár ló, elegendő széna, szalma, egész évi cseledet konvenció K 7,300.000

60 holdas Zalában 57 hold szántó, 3 hold jó rét, könnyű munkálata talaj, elegendő épület, felszerelés esetleg átadó K 2.300.000

41 holdas Somogyban, Nagykanizsától 20 km-re, benne 5 hold rét, épület nélkül, magyar holdankint K 85.000

1 holdas szőlő a bagolai hegyen, lakható jó épület, 3 aláta istálló, szép birtok K 110.000

17 holdas szőlőbirtok pacsai járásban. Ebből 8 hold szőlő, többi szántó és rét. Új szindelyes azonnal elfoglalható jó lakóépület dollár 3000

14 holdas Nagykanizsa határában szőlő, szántó és prima kaszáló, igen jó épületek, szép birtok, azonnal átvehető K 3.000

8 hold kitűnő szőlő pacsai járásban épülettel, teljes felszereléssel K 1,500.000

11 holdas Balatonvidéki birtok, áll 4 hold szőlőből, fél hold akácás, többi szántó, Szép gyümölcsös. Nád fedeli lakás és istálló K 750.000

Szőlőbirtokokat keresek megvételre. Nagybirtokot keresek megvételre nagyszámu megbízóim Zala-, Somogy-, Vas megyéből. Megbízásom van több 6,000.000 koronánál, három 12,000.000 koronánál és két 20,000.000 koronán felüli birtok vételére.

Birtokbérletet keresek 20 holdtól 3000 holdig. 3 magyar holdas erdő, egy órányira Ujnép-pusztá vasutállomástól, eladó. 30 éves fenyő, bükk, gyertyán fák K 500.000

1 holdas erdő átlag 40 cm. vastag nagyrészt tölgyfa, fővonal közelében K 300.000

2 holdas erdő, idős fák, fele fenyő, keszthelyi járásban Erdőbirtokokat megvételre keresek. Birtokparcellák épületekkel és anélkül Zalában eladók.

Ház

Emeletes ház három modern lakással, szép udvar, istállónak alkalmas épületek Belvárosban K 1.100.000

Modern emeletes ház, új, adómentes, piac közelében, 4 szép lakás, fürdőszobák, vízvezeték K 8.0.000

Új fő díszletes ház a vasut felé, egy háromszobás lakás, 5 egy szobás lakás, 1 szoba, konyha átadó, nagy kert K 1.000.000

Szép földszintes lakóház nagy kerttel, fél hold szántóval K 450.000

Vasut felé új magányos, 3 szobás ház, udvar és kerttel K 350.000

Egyéb ingatlan

Malmokat keresek megvételre. Nagykanizsai kocsma jóforgalmu utcában, teljes berendezés, szép épületek, udvar, kert K 1,100.000 Vendéglőbirtok Nagykanizsán átadók.

Üzlet

Átadó üzlethelyiségeket keresek forgalmas utcában magas lelépési díjért, esetleg berendezéssel és árukészlettel is. Társakat közvetíték üzletkebe nagy tőkével.

Vidéki vendéglő eladó fővonal mentén, új ház, fűszerüzlet, nagy vendéglő, 3 lakószoba, nagy istálló, nagy lábaspajta, jégverem, 1 hold telek szép gyümölcsös K 2.000.000

Mellette egy 500 négyzetes ház hely külön eladó. Kisebb koromaházat Nagykanizsán forgalmas utcában elfoglalható 2 szobás szép lakásberendezéssel K 105.000

Fő-ut közelében kisebb üres üzlethelyiség átadó.

Lakás

Butorozott lakások közvetítés.

— **Ujtás — a drágaság ellen.** Nagykanizsa város rendőrkapitánysága napok óta komoly harcot vív a kanizsai piac frontján. A harcnak egyelőre komoly sebesültjei hálstennek nincsenek, az árak sem estek el a harc mezején, azonban egy nagy fekete tábla mégis lóg a piac előtti villanyoszlopon. A nagy fekete táblán nagy fehér számok jelzik azt a tájékoztató árat, melyen az élelmiszerek árusíthatók. Az árak, amint a fekete táblán fehérlenek, a gazdasági viszonyokhoz mértén elfogadhatók. Csupán csak egy baja van a fekete táblán fehérlő áraknak. Az, hogy az árakhoz nincs hozzávaló áru. Hiába hirdeti a tábla, hogy a tojás darabja 9 korona, a káposzta kilója 10 korona, a kilrec és tizkoronákhoz való áru nem kapható. Mindegy. A fő, hogy az ember, ha van 9 vagy 10 koronája, legalább úgy érzi, hogy vásárolhatott — volna. Es ez is valami. Félnünk azonban, hogy ez a kis akció a drágasági fronton is csakhamar elalszik, mint például a mérlegrendszer, mely még ma is késik.

— **Surányi Gyula előadása a Szabad Lyceumban.** Surányi Gyula kegyesrendi főgimn. tanár a Martinovics-féle összeesküvésről hirdetett második előadását a mai városi közgyűlés mlatt holnap (pénteken) fogja megtartani.

— **Meghívó.** Az ujonnan megalakult „Mária gyermekek” helybeli társulata a Rozgonyi-utcai elemi iskola tornatermében 1921. évi december 18. és 19-én délután 3 és 5 órakor mérsékelt helyárral előadást tart. Műsor: 1. A nemzethez. (Szavalt.) 2. Ének. (Szózat.) 3. Szent Julia színű 4 felvonásban. Helyárak: Ülőhelyek 20—15—10 korona. Allóhely 5 korona. A tiszta jövedelem a kórházi betegek karácsonyi segélyezésére és részben a társulat alapja javára fordítatik. Felülfizetéseket a nemes círla való tekintettel köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség. Jegyek előre válthatók a városi közkórház irgalmasrend főnöknőjénél.

(x) **Szenzáció** a címe annak a hat felvonásos rejtelmes történetnek, melyet ma az *Uránia-mozgó* bemutat. A darab meséje két világlapnak érdekes konkurrenciája. Ugyanis az egyik világlap egy szenzációs kivégzésről telefonzavarok miatt lemarad, — míg a másik a nagy szenzációval alapjában megrendíti a konkurrens lapot. A hibát azonban helyre akarja hozni s ezért egy színleges gyilkosságot rendeznek, melyről csak ők tudnak s ezzel legyőzik a konkurrens lapvállalatot. A tervet végre is hajtották. A szenzáció itt kezdődik. A meggyilkolandónak kijelölt lapszerkesztő nyomtalanul eltűnt s így a komédia szereplője egy tragédia hőse lett. A rendkívül izgalmas filmtörténet mellett a mozgósínház igazgatósága egy kacagtató 3 felvonásos vígjátékkal *Karcsi apai örömei* kedveskedik közönségének, melyben 200 csecsemő szerepel.

— **Aranyat, ezüstöt, platinát, briliánsokat, aranyfogakat és érmeket a legmagasabb árban veszek, Fried József ékszerész, Sugár-ut 2. (Fő-tér és Sugár-ut sarok.) 4 középiskolát végzett fiu tanoncul felvétetik.**

(x) **Órlás sikere** volt a Világ-mozgóban a „Bronz vőlegény” című cowboy-dramának, melynek főszereplője a csodaszépségű Marguerithe Clayton, amerika filmstárja. E műsor még csak ma lesz látható a „Dolly megszökik” pompás vígjátékkal együtt. Szombaton és vasárnap a „Golkonda” című ragyogó indiai történet kerül bemutatásra.

Kis ember nagy bottal.

— Háborus idill. —
Írta: Halás István.

De hát ez nem derült ki, s nem is valami erősen nyomozták. Mindezeket pedig Pogány Kázmér hadnagy, a honvédezred történetírója levélben közölte velünk.

A méltóságos ur megint ingatja fejét s azt mondja:

— Nagyszerű!

A nagy érdeklődésre az orvos még tovább beszél a rendkívüli történet hősről:

— Pajzs Adorján pedig a szanitécek/szakvéleménye dacára sem halt meg, sőt már tíz nap mulva azt követelte, hogy szállítsák haza mindenáron. Eleinte mosolyogtak a lehetetlen kívánságon, de annyira ragaszkodott hozzá, hogy a könyörgésnek az egyik koma nem tudott ellenállani, kilopta az ideiglenes spítáliból és betette egy vasuti kocsiba. Pajzs aztán ideért négy napi és négy éjszakai rettenetes utazás után, anélkül, hogy a folytonos rázás valami nevezetesebb bajt okozott volna neki. Még csak láza sem volt. S ma már bizonyosan merem állítani, hogy felgyógyul és pár hét mulva hazamehet üdülni. Aztán teljesen egészséges lesz. Nagyon erős ember ez a pajtás!

Jóska a fejével integet. Babi is. Ők már régóta tudják, hogy az édes apjuk erős ember.

Egyszer csak a székulus kiveszi zsebéből a duplafedelű arany óráját és felpattintja Erre a ravasz figyelmeztetésre a méltóságos ur is megnézte a zseboráját és csodálkozva szól:

— Tyű, már elmúlt öt perccel a beteglátogatásra kitűzött idő! El kell bucsuznunk.

A szomszéd ágyakban fekvő betegek, köztük Tóth Zoltán szerkesztő is, mosolyogva hallgatják a szigorú korlátok közt lefolyt látogatást.

De a sors kegyetlensége miatt nem zúgolódnak sem a gyerekek, sem a beteg. Megtanultak ők tűrni. Pajzs Adorján végig simit kezével a két gyerek arcán: „Szót fogadjatok anyátoknak!” ez a bucsuja. Jóska megint megcsókolja apja kezét és azt mondja:

— Isten vele édesapám!

Babi fölhasználja az alkalmat, ő két csókot cuppant apja kezére és szintén annyit mond:

— Isten vele édesapám!

És csendesen kijönnek az utcára, hol a méltóságos ur azt mondja Zsiga bácsinak:

— Most aztán elviszem a gyerekeket a feleségemhez, mert másképp kikapok tőle!

Jóska olyasmit morgott, hogy ők Zsiga bácsival mennek. De Zsiga bácsi leinti: „Ti csak menjetek a méltóságos urral! De te Jóska a látogatás után Babival együtt keress meg az Arany Koronában.”

Elváltak tehát. Zsiga bácsi a hivatalába nézett az istállóba, a gyerekek pedig elmentek a méltóságos urral.

A fehér kezű néni meg a reménybeli menyasszony olyan szívesen fogadták a két gyereket, hogy szinte sok is volt a jóból. A vad gyermekeknek el kellett szenvedniük a néni cirógatását, meg a szemtől szembe való dicséret kinjat.

Közben kávé kellett enniük. Finom, illatos kávé, aminek a nevét már előbb is hallották ugyan, de még sohasem találtak vele. Hozzá milyen kalacsot kapják! Omiósat, hogy alig lehetett kézben tartani. Itt ugyan nem nehéz elszüvenni a háborus szükséglet!

Jóska szökésre gondolt, de hamar belátta, hogy lehetetlen. A néni folyton vele foglalkozott s úgy jóllakatta a két gyereket, hogy alig szuszogtak.

A dühös ebbel való esetet is elmondatták vele újra meg újra. Mindenki adott hozzá valamit. Szinte kapóra jött, hogy János (ki valamikor huszár volt, mielőtt hivataloslag fényes állását elnyerte s gazdájával együtt ment nyugdíjba), erős hangon jelentette:

— Jelentem alásson megtalálták Keller György urat. A pék udvarán volt, az ölfarakas tetején.

Erre a méltóságos ur ezt a váratlan kijelentést tette:

— János, ha még ide mer jönni az az ur, hát szó nélkül ki fogod dobni. Aztán majd gondoskodom, hogy ne legyen nélkülözhetetlen, hanem a vitézi voltát mutassa ki Galiciában!

(Folyt. köv.)

Nyilt-tér.)*

Nyilatkozat.

Faragó Márkus ur a tegnapi napon üzletemből kilépett Nevemmel kapcsolatban tett semmiféle ügy lebonyolításáért felelősséget nem vállalok. Nagykanizsa, 1921. december 14.

7060

Cziboly Ferenc
angol uri és női szabó.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy társamtól, Cziboly Ferenc szabómester urtól a mai napon elváltam s így esetleges tartozásáért semmiféle felelősséget nem vállalok. Egyben tudatom, hogy műhelyemet **Király-utca 28. sz.** alatti lakásomra helyezem át s kérem jóbarátaim és ismerőseim további szíves pártfogását.

7061

Tisztelettel
Faragó Márkus
szabómester.

*) Az e rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

Uránia mozgóképszínház

Rozgonyi-utca 4

Szerdán és csütörtökön,
december 14 én és 15 én

A szenzáció!

Egy különös gyilkosság regénye. 6 felv.
Főszereplők: Huszár Károly (Pupi), Hanny Weisse, Paul Richter, Hermann Valentin.

Karcsi apai örömei

Vígjáték 3 felvonásban. 200 csecsemő a filmen.

Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, 7 és 9 órakor.

Helyárak: Páholy 22, zsölje 18, körszék 16, fenntartott támlásszék 14, támlásszék 12, körszék 7 korona.

Közlétszélviselőknak páholy 14, zsölje 12, körszék 10.

Értesítés.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy **Magyar-utca 18. szám alatt**

dohányárudát nyitottam,

ahol mindenfajta dohánynemű, szivarkahüvelyek és cigarettapapírok állandóan kaphatók. Szíves pártfogást kér

özv. Fliszár Jánosné

hadilázvegy.

Ajánlunk viszonteladóknak

karácsonyi és újévi levelezőlapokat

szép kivitelben s olcsó áron

FISCHEL FULOP FIAI papíráruháza

A korona Zürichben.

Budapest, dec. 14. Zürichből jelentik: A magyar korona állása ma: (zárlat) —.70, osztrák korona: —.20, az osztrák bélyegzett bankjegyé pedig —.12 szantim.

TÖZSDE.

Budapest, december 14.
Valutapiao: Napoleon 2650, Font 2900, Léva —, Dollár 969, Francia frank 5600, Lengyel márka 20¹/₂, Márka 410, Lira 3100, Osztrák 11¹/₂, Rubel 54, Lel 547, Szokol 829, Svajci frank —, Koronadinár 1025, Frankdinár —, Holland forint —, Bécsi kifizetés 10¹/₂.
Értékek: Magyar Hitel 1840, Osztrák Hitel 1000, Hazai 680, Jelzálog 290, Leszámitoló 740, Kereskedelmi Bank 6950, Magyar-Olasz 305, Beocsini 5850, Drasche 4000, Altalános szón 10450, Szászvári 4000, Salsgótárjánál 5100, Urikányi 5650, Rima 2590, Schlick 1110, Gutmans 3750, Nasic 17700, Danica 2775, Klotild 3400, Magyar Cukor 14400, Adria 7200, Atlantika 2880, Királysör 2325, Bosnyák-Agrár 405, Lipták 497, Phöbus 710, Vasmegyel Villamos —, Gizellalom 2550, Konkordia 2400, Déli vasút 1200.

CIPÉSZMESTEREK

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

LUSZTIG SÁNDOR

bőrkészítő és cipész

Budapest, VIII. ker., Stáhlly-utca 5. szám.

Telefon József 5-36 (Rókus kórház mellett)

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek!

— **Pröhle Vilmos előadása a Turanizmusról.** A MOVE által tervezett Irredenta előadások bevezetőjéül Pröhle egyetemi tanár folyó hó 20 án megtartja hirdett előadását. Pröhle Vilmoson éppen legutóbbi kaukázusi tanulmányutja alkalmával szerzett erős hülése ujult ki a MOVE főosztályának megígért látogatása előtt s ezért kellett a nagystilűnek ígérkező estélyt elhalasztani. — Pröhle 20-iki előadása három kizárólagosan turáni estének lesz a bevezetője, amely turáni esték a turanizmus világszerte hódítva bontakozó gondolatát, illetve érzését fogják Kanizsán a lelkekbe préselni. Hozzon ez a gondolat ezernyi ünneplő turáni lelket az estélyekre.

— **Visszavándorlás Amerikából.** Az elmúlt esztendőben (1921. június 30-ig) Amerikából 247.718 kivándorló és 178.318 nem kivándorló indult utnak. Az 1921. június 30-val záruló esztendőben 4517 idegent deportáltak és pedig 1268 mexikóit, 389 angolt, 380 orosz, 252 németet, 246 olaszt és 1982 más nemzetiségűt.

— **A Szabad Lyceumban** ma este 6 órakor tartja Surányi Gyula második előadását a Martinovics-féle összeesküvésről.

(x) **Zola** világhírű regényíró végtelenül bájos és megható regényét „Az álmodó” mutatja be ma az *Uránia-mozgó*. A darab meséje csupa poézis, hangulat, melegség. Egy havas fehér karácsonyi estén a hatalmas székesegyház egy pillére alatt kimerülten rogyott szent Ágnes szobrának lábához egy kis leányka, Angelika Mária, az apátlan, anyátlan árva. A hó lassan hullott és amint Angelika szemei kimerülten lecsukódtak, azt álmodja a kis leány, hogy boldog lesz és boldogsága teljében fog meghalni. El is jut a boldogság kapujához s megtalálja életének királyát. — Tavasz első napján van az esküvő, ragyogó napfény ömlik Angelika szőke fejére, Felicián csókot lehel menyasszonya ajkára és harangkongás, orgonazugás közepette abban a pillanatban, amely a legteljesebb boldogsága pillanata — Angelika lelke elszállt. — A nagyszabású műsort egy rendkívül kacagtató 2 felvonásos vigjáték a „Lukullusi lakoma” teszi teljessé. Az *Uránia* mai előadása iránt még eddig soha nem tapasztalt érdeklődés nyílt meg.

(x) **Ügyvédi határidő napló** az 1922. évre megjelent és kapható Fischel Fülöp Fiai könyvkereskedésében.

Orange Brandy, Jarjenbinka

valamint egyéb kiváló

**likör-destillátumok,
cognac és fajgyümölcs-pálinkák**

legjutányosabban beszerezhetők

BLAU M. FIAI

cognac-, likör- és rum-gyárában

Nagykanizsa, Erzsébet-tér 12. sz.

Kis ember nagy bottal.

— Háborús idill. —

9

Írta: **Halls István.**

A parancsra János kétfelé törülte bajuszát és azt válaszolta:

— Tessék csak rám bízni!

Imigy Ión semmivé Jóska miatt egy szerencsétlen házassági frigy.

A nagymama pedig öreg asszonyok szokása szerint „örökméket” akart Jóskának adni. Levette kebléről az aranyláncos Maria-érmét és Jóska nyakába szándékozott akasztani. Jóskának azonban még idejében sikerült elkapni fejét és szégyenkezve tiltakozott:

— Nem való férfinak az olyan!

A nagypapa nagyokat nevetett. Ilyen kedvére való legényre még nem akadott. Bólintgatva igazat adott a — férfinak:

— Ugy van Jóska, ne engedj az asszonyoknak!

De a nagymama nem nyugodott, a kudarc után Bábót kísértette meg: legyen az övé a tündöklő holmi!

Bábi szeme csillogott a gyönyörűségtől, de mégse merete elfogadni az ajándékot, hanem bátyjára tekintett és azt susogta:

— Nem szabad, ugye Jóska?

— No, most mutasd ki a bátorságodat, Jóska! A hölgyekkel szemben nem olyan könnyű, mint a dühös kutyával! nevetett a méltóságos ur.

Most került ám csak pácba Jóska! Tanácstalanul sütötte le szemét a nagy csizmára. Láthatóan tusakodott magában, hogy kimondja e a szót: „Nem szolgáltunk rá” — amivel az ügy el lett volna intézve s akkor hiába kért volna a nagymama, aki édes testvére egy miniszternek. Közben azonban Jóska rá talált tekinteni Bábira, mire megrándította vállát és kapitulált. Azt mondta csendesen:

— No hát nem bánom!

Ennyi akadály legyőzése után Bábié lett az arany ékszer.

Hanem ezzel még nem lett vége a dolognak, mert másféle ajándékokat is raktak a tarisznyába meg a kosárba, melyekre nézve meg sem kérdezték Jóskát, hogy elfogadja-e? A tarisznyát telegyömöszölték cukros süteményekkel, melyről Jóska mindjárt megállapította magában, hogy az uton-össze fog törni. Bábi kosarába pedig egy pár sárga cipő került, melyet a megmentett menyasszony hozatott a boltból s melyet a sáros Mumorban csak nyáron lehet viselni, amikor Babinak sokkal jobban esik mezitláb járni.

De már éjjeli szállással hiába kínálták meg a gyerekeket. Jóska határozottan kijelentette:

— Nem lehet. A Zsiga bácsinál hálunk, mert otthon megígértük. Böcsületes ember megtartja szavát!

A méltóságos ur belátta, hogy Jóskát a becsülettől eltantoritani nem illik s azért nem erőltette a dolgot. Hanem a bucsuzásakor azt mondta:

— Te nagyon tartalmas ember vagy Jóska, s azért sohase fogod kihasználni a szerencsédet. A nehéz ember mindig alatt marad.

Jóska nem igen értette meg a bölcselkedést, de azért igyekezett erre is megfelelni. Tehát azt mondta:

— Pásztoember lesz belőlem!

E büszke kijelentés után kerültek vissza

Zsiga bácsihoz, ki még elvitte őket a városba nézegetni, hogy a hátralékos néhány órát felhasználják tapasztalatszerzésre.

Hogy mi mindent látott Jóska meg Bábi a városban este, arról egész életükön fognak beszélni.

Sőt már a városban töltött éjszakának nagy része is beszélgetésben mult el. Zsiga bácsi többi közt megkérdezte:

— Mit gondoltál Jóska, mikor megláttad a veszett kutyát?

Jóska felel:

— Azt gondoltam, hogy harapós kutya, aztán féltettem a Bábót!

Zsiga bácsi megint kérdez:

— De, ugye féltél a dühös kutyától? Mi?

Jóska mosolyog s fölényesen felel:

— Ejnye, hát Zsiga bácsi se tud többet, mint a városi emberek? Iszen nincsen veszett kutya — télen!

(Vége.)

TŐZSDE.

Budapest, december 15.

Valutapiac: Napoleon 2610, Font 2850, Léva —, Dollár 680, Francia frank 5500, Lengyel márka 20, Márka 392, Lira 3000, Osztrák 10¹/₂, Rübél 51, Lei 535, Szokol 818, Svajci frank 12900, Koronadínár 1015, Franklínár —, Holland forint —, Bécsi kifizetés 10¹/₂.

Értékek: Magyar Hitel 1950, Osztrák Hitel —, Hazai 645, Jelzálog 310, Leszámitoló 745, Kereskedelmi Bank 7025, Magyar-Olasz 305, Beocsini 5000, Drasche 4300, Általános szén 10400, Szászvári 4200, Salgótarjáni 5400, Urikányi 5900, Rima 2640, Schlick 1100, Gutmans 4050, Nasicia 18200, Danica —, Klotild 3500, Magyar Cukor —, Adria 6900, Atlantika 2850, Királysör —, Bosnyák-Agrár 950, Lipták —, Phóbus —, Vasmezei Villamos —, Gizellamalom 2560, Kőnkordia 2325, Déli vasút 1225.

Központi bank-, tőzsde- és áru- bizományi üzlet

Nagykanizsa (Központ-szálló épület)

Telefon: 366. Sürgőnycim: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbbben eszközöl.

(x) **Antonio Moreno**, kit a filmen Robert Robertson néven ismer a magyar közönség. A kitűnő Antonio Morenot, aki a *Burlingtoni Jaguár*-ban játszotta a férfi főszerepét, szombaton és vasárnap a Világ mozgóban bemutatóra kerül *Golkonda* című indiai történetben ismét látni fogjuk. Moreno előkelő olasz családból származik s ezért első szerepeiben csak álneven léphetett fel; Moreno maga az acélos fiatalosság, a délceg férfiaság mintá példánya. A *Golkonda* összes szereplői amerikai művészek s maga a felvétel is az amerikai kinematográfia mesterei alkotása.

NE VÁRJON EGY PERCIG SEM

hanem siessen és szerezze be

karácsonyi és ujévi szükségletét

SINGER JÓZSEF ÉS TÁRSA

Erzsébet-téri divatruházában.

Telefon: 163.